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A VASUTAS ÉS SZENSZTRAJKBAN 
IMMÁR KÖZELEDIK A BÉKE

történt a

Mindenki megláthatja és meg 
értheti a megfiatalodás 

titkát.

A? elmúlt huszonnégy órában három lényeges dolog törté 
béke megteremtése érdekében.

WASHINGTONBAN BIZAKODNAK.

A tanácskozások esetleg mégis eredményre fognak vezetni,

A szén és vasutassztrájk megszüntetése érdekében az el­
múlt huszonnégy órában három lényeges lépés történt. Ezekből 
s tünetekből még lehet állapítani azt. hogy talán ez a válsága 
az országnak rövidesen mégis csak elmúlik.

Kormánykörökben, valamint az üzleti világban mindinkább 
előtérbe nyomul annak a hangoztatása, hogy az ország érdeké­
ben a kettős sztrájknak rövidesen meg kell szűnnie. Az ország 
ezt s válságot megrázkódtatások nélkül soká már bírhatja ki.

A kettős sztrájkkal kapcsolatban legújabb jelentések a kö-, 
vetkezőképen szólnak:

A béke érdekében.
.WASHINGTON. D. C„ Julius 27. — A vasutas és szén­

sztrájk ügyében három érdekes mozzanat történt az elmúlt hu- 
«onnégy órában.

John J. Lewist, az Amerikai Bányászszövetség elnökét több 
clevelandi bányatulajdonos felszólította arra, hogy szombatra 
hívjon össze egy konferenciát Clevelandban a bányászsztrájk 
megszüntetése érdekében. 4 ,

Harding elnök a vasutársaságok végrehajtó bizottságának 
és a sztrájkotoknak a megbízottéival tárgyalásokat folytatott 
Washingtonban s a tárgyalások rendkívül meleg, közvetlen mo­
dorban folytak le.

A bányászok megbízottai konferenciára gyűltek ősszé Phila­
delphiában s a jelszavuk ez: “A bányászok harminc napon be 
lül visszatérnek a munkába."’ \ ''*■

Harding elnök tervei.
WASHINGTON, D. C.. julius 27. — Harding elnök a mai 

nap folyamán hosszabb tanácskozást folytatott a szervezetbe 
tömörült vasutasok megbizottaival, a keleti vasúttársaságok 
végrehajtó bizottságának kiküldöttéivel, valamint az Amerikai 
Vasutügyi Tanács tagjaival a vasutas sztrájk mihamarább! be­
fejezése érdekében.

A mai nap folyamán egyébként rendkívül optimisztikus 
volt a hangulat Washingtonban. Hivatalos körökben élénk re­
ménykedéssel tekintenek Harding elnök s a sztrájkban érdekelt 
felek közötti tárgyalások eredménye elé.

Harding elnök a tanácskozás eredményéről ugyan nem nyi­
latkozott, azonban a hofezá közel álló körökből kiszivárgott vé­
lemények szerint az elnök maga is optimisztikus hangulatban 
fejezte be a tanácskozást s ama reményének adott kifejezést, 
hogy most már végre a békét mégis meg lehet teremteni.

A philadelphiai tanácskozás.
Washingtoni hivatalos körökben érthető érdeklődést keltett 

az a hir, hogy a szervezett bányászok megbízottai Lewissal, az 
Amerikai Bányászszövetség elnökével ma tanácskozást tartottak 
azzal a céUal. hogy a bányászsztrájkban a békét megteremtsék.

A tanácskozással kapcsolatban nyilatkozatot jelentettek 
nfeg, amelyben azt mondják, hogy remélhetőleg a bányászok 
harminc napon belül visszatérnek a munkába. A nyilatkozat 
hir szerint John Hessler, a bányászok egyik legszámottevőbb 
vezérétől eredt.

Washingtonban ennek a nyilatkozatnak a hire tagadhatat­
lan bizalmat keltett s most már a kételkedők is abban remény­
kednek, hogy a sztrájk csakugyan rövidesen véget ér.

Lewis Clevelandban.
CLEVELAND, O.. julius 27. — John L.' Lewis, az Amerikai 

Bányászszövetség elnöke csütörtökön értesítést kapott a cleve­
landi bányatulajdonosoktól, hogy szombaton érkezzék a városba 
tanácskozásra. A meghívást a kisebb bányák tulajdonosai küld­
ték el a bányászvezérnek.

_s Lewis a meghívásra még nem válaszolt, de minden való­
színűség szerint el fogja fogadni. Bányatulajdonosok körében 

lg nagy jelentőséget tulajdonítanak a szombaton megtartandó ta­
nácskozásnak. V

Szövetségi csapatok és a bányák.
5 HTTSBURfíH, Pa., julius 27. — Harding elnök ama terve, 

hegy a bányák a szövetségi csapatok ellenőrzése mellett folytas- 
dk a működésüket, eddig vajmi kevés eredménnyel járt. A szö- 
vetségi csapatok ugyan eleget tesznek a kötelességüknek, vi- 
sont aránylag rendkívül kevés bányász tért vissza a munkába. 
A csapatok ellenőrzése nem erősítette meg a sztrájktörésre haj- 

jj Andok reményét abban, hogy most már aggodalom es felelem 
Bükül dolgozhatnak.

s* Egyébként az itteni bányatulajdonosok, a Washingtonból 
teett hírek alapján, ugyancsak optimisztikusabb álláspontra 
Vezkednek s abban reménykednek, hogy a béke immár a kö- 
I jövő kérdése.

BERLIN, julius 27. — Két 
szenzációs film készül most egy­
szerre Berlinben. A mozgóképek 
tárgyai azonban ezúttal nem 
hajmeresztő szerelmi, vagy de­
tektív tragédiák. Sőt e képek 
egyenesen azt fogják megmu- 

I tatni, hogy milyen módon lehet 
j az elrontott, elpusztult szerelmi 
életet újra boldoggá varázsolni.

Az egyik film tudósok, a má- > 
sík a közönség számára készül S [ 
a megfiatalító Steinach műté­
téit fogják leperegtetni a lepe­
dőkön, még pedig úgy, hogy 
mindenki megértheti majd, hogy 
miről is van tulajdonképen szó.

Az első filmtekercs az éltető 
mirigyek természetes hatását 
fogja megmutatni az egész szer­
vezetre és a férfi vagy női jel-) 
leg meghatározására. A második j 
azt tárja fel, hegy a Steinach- j 

(műtét, hogyan tudja aránylag | 
újra megteremteni és kifejlesztő- 
ni ezeket a jellegeket.

A film sok olyan ember sze-: 
repeltetését követelte meg, akik-j 
nek éltető mirigyei elpusztultak.! 
Erre a célra számos háborús se-1 
besültet használtak fel. Berlin 
és környéke bő választékot nyúj­
tott olyan emberekben, akiknek 
férfi vagy nő jellegei, vagy túl­
ságos erősen, vagy nagyon is 
erőtlenül fejlődtek ki.

A film néhány szereplője tisz­
tán mutatja, hogy kioltott ösztö- 
nü személyekből, mint alakultak 
át a műtét utján erősfeen kife­
jezett férfi, vagy női nemi jel­
legekkel bíró emberekké.

A képek másfél évig készültek 
s ez idő alatt mintegy 1500 ten­
geri sün, macska, patkány, ku­
tya, majom, disznó, kecske és ló 
élte életét jól föhszwelt labora­
tóriumokban a fényképezőgépek 
állandóan beállított lemezei 
előtt.

A HEJJAS IVAN ÚGY 
KINOS FEJLEMÉNYEI
Újabb zavargások voltak Nyugatmagyarországon a Héjjasék égisze alatt. — Héjjas 
Iván letartóztatása. — A letartózta tás nyomán nagy zendülést rendeztek az Ébre­
dők. — Harcok a rendőrséggel. — Pogromra izgatnak az Ébredők. — A letartóz­
tatás előzményei. — Interpelláció a nemzetgyűlésben. — A miniszterelnök válasza.

— Nyilatkozik a belügyminiszter.

Örmények
ellensége

Tiflisben két örmény megölte 
Djemal pasát, az örmények 

legnagyobb ellenségét.

TIFLIS, julius 27. — Ju
Associated Press értesülése sze­
rint Djemal Pasát, az egységes 
török kormány volt tengerészeti 
miniszterét, az afganisztani had­
sereg vezérkari főnökét, ma it­
ten megölték. A gyilkossággal 
két örményt Vádolnak.

Djemal Pasa a török hadvezé­
rek egyik legvérengzőbbike volt 
s neki nagy része volt az örmény 
mészárlásokban.

Az orgoványi per, kapcsolatban Héjjá* Iván szol- 
gálatonkivüli főhadnagynak viselt dolgaival újból for­
rongásba hozta és forrongásban tartja Magyarország­
nak közvéleményét. Héjjas, aki, mint tudjuk, teljes 
nyíltsággal és kérkedve ismerte be azt, hogy az orgo­
ványi rémségeket az ő katonai az ő egyenes parancsa­
ra követtek el, mint az alábbi tudósítások mutatják, 
nem nyugodott, Hanem folytatta a játékait. A tudósí­
tások egyébként a következők:

Újabb nagy zavarok .
Nyugatmagyarországon

BUDAPEST, julius 27. — A múlt hét folyamán Nyugat - 
Magyarországon (Burgerlandő ismét harcok voltak. Ezek, \tfi 
1 amint Héjjas Iván főhadnagynak, a fehér terroristák egyik 
vezérének, az orgoványi gyilkosnak, a legutóbbi karlista ál­
lamcsíny egyik lelki vezérének letartóztatása újabb zavarokat 
okoztak Magyarországon.

A Nyugatmagyarországon portyázó szervezetlen" magyar 
csapatok különösen Ifagendorfnál jöttek heves összeütközésbe 
az osztrák csendőrökkel. Az osztrák külügyminisztérium til­
takozással élt és a magyar kormány a legerélyesebb rendsza­
bályokat helyezte kilátásba. Ugylátszik, hogy általában békii- 
lékeny Magyarországon a hangulat Ausztriával szemben.

Uj monarchista 
összeesküvésék

BÉJCS,, julius 27. — Az itteni rendőrség tegnap egy mész- 
szeágazó monarchists szervezetről rántotta le a leplet, amely 
szervezett a “gavallérok ligája’’ hangzatos címet vette fel 
és viseli

A szervezet vezérei hir szerint Hoynigg gróf és Lichten­
stein herceg. Az utóbbi tudvalévőén az osztrák-svájci határon 
levő kicsi hercegségnek az uralkodója és Bécs város egyik 
legszebb palotájának a tulajdonosa.

Mint kiderült, a szervezet szoros összeköttetést tartott 
fenn a bajor és a magyar monarchists szervezetekkel, vala­
mint egy Cseh-Szlotikiában működő és ugyancsak Lichten­
stein herceg vezetése alatt álló hasonló szervezettel, amely 
az elégedetlen tótság között folytat habsburgpárti propagan­
dát. A bécsi- »m vezet körében leginkább volt katonatisztek 
és az osztrák arisztokrácia tagjai voltak. _____

Héjjas Iván 
letartóztatása

BUDAPEST.* julius 27. — Héjjas Iván ellen kiadták az 
elfogatási parancsot és az Eötvös-utcábsn levő lakásáról el 
is vitték. Hir szerint a főkapitányságon beismerte azt, hogy 
a múlt évi burgenlandi zendüléshez öntényteseket toborzott.

Héjjas azzal érvel, hogy Becsben nemsokára már úrrá lesz 
az anarkia és hogy a kis-ántánt fogja megszállani Ausztriát. 
Ez pedig Magyarország teljes elszigetelését fogja jelenteni. 
Hogy ezt megakadályozza, azért kísérelte meg Xyugatmagyar- 
ország visszaszerzését, > _________ _______

A letartóztatás

ról mondhatnak akármit; én még nem adtam ki az utolsó 
parancsomat, én mindig teljesíteni fogom kötelességemet, 
amely azt parancsolja, hogy hazámért mindig előre menjek 
a megkezdett utón. Egyet mondhatok nektek: Ha a magyar 
ég bármely táján villámlik, menny dörög, Budapest számára 
én leszek az istennyila. ___

Nyilatkozik a 
beliig} miniszter

R&kovszky Iván belügyminisztert tegnap éjjel egy új­
ságíró megkérdezte, hogy mit szól Héjjas Iván beszédéhez. A 
belügyminiszter a következő nyilatkozatot tette:

— Mindenesetre nagyon szép, -ha valaki ennyire meg 
van győződve arról hogy vannak "olyan tömegek az ország­
ban, amelyek engedelmeskednek neki! Az ilyen kijelentések 
fölötte alkalmasak arra, hogy egy gyűlésen hangulatot kelt­
senek. Az Isten nyila is egészen szép formula, emlegetni is le­
het az istennyilákat, amik le fognak csapni, de hol vannak 
azok?

— Abban nem fogja senki megakadályozni Héjjast, hogy 
parancsokat adjon ki. Egész nyugodtan adhat ki parancsokat. 
De nem lesznek, akik engedelmeskednek azoknak. Ha azon 
ban mégis akadnának az országban olyanok, akik megkísé­
relnék, hogy a törvénnyel ellenkező rendelkezéseknek érvényt 
szerezzenek, az államhatalom legkeményebb és legkiméletle 
nebb ellenállásával fognak találkozni <

— Bővebben nem kívánok ezekkel a kijelentésekkel fog 
lalkozni Hivatalos jelentés még úgysem érkezett hozzám. Kü 
lönben is az a véleményem, hogy ma már bizonyos fglsóbb- 
séggel fogadhatjuk az ilyfajta megnyilatkozásokat. Az állam 
szervezete abszolúte jól működik ét túl vagyunk már azon. 
hogy négy veszedelemnek tekintsünk vakmerő nyilatkozato­
kat, amelyeket az állami apparátus erejével ellensúlyozni kel

Interpelláció a -

RÖVIDHAJU LEÁNY A 
GYERMEKEK UTONALLÓJA.

MILWAUKEE, Wis., juL 27. 
— A Milwaukee külső részein 
lakó szülők, akik gyermekeiket 
küldik el a grocery üzletbe va­
lami hiányzó árucikkért, nem 
győzték eléggé figyelmeztetni az 
apróságokat, hogy szorosan tart­
sák a pénzt kezükben, ha a hí­
ressé vált fosztogatóval talál­
koznak.

A 9 éves Eugene Bailey en­
nek dacára sorra került s a ke­
zében szorongatott 4 dollárt 
csente el tőle egy leánysuhanc. 
Ez a leány vagy 15 éves, rö­
vidre nyírt kondor hajjal s ren­
desen mutató ujjával támadta 
meg áldozatait, mire nyomban 
szétnyílt a kezök s egy fogással 
elvette pénzöket. Idáig négy pa­
nasz van ellene.

most fizet elő a Szabadságra 
úgy teljesen ingyen megküldjük

a Szabadság 30 éves f 
jubileumi nagyszámát •

képviselőházban

következményei
Héjjas Iván letartóztatását nagy megnyugvással és öröm­

mel vették tudomásul a liberális és demokratikus elemek, 
azonban a letartóztatás felkeltette a reakciósok magyar tes­
tületének, az Ébredő Magyarok Egyesületének a haragját. 
Ennek az irredentista, atiszocialista és antiszemita testület­
nek a tagjai tegnap valóságos harcot vívtak a rendőrséggel 
Az est folyamán megtámadták a liberális és szocialista sajtó 
helyiségeit, azonban a rendőrség vérrel fejjel visszaüzte őket. 
Az" összes nyilvános épületeket, hidakat és közlekedési köz­
pontokat rendőrök szállották meg.

Héjjas Iván a hírneves fehér terroristáknak a feje. A le­
tartóztatást már régen követelik a liberális elemek," különösen 
az orgoványi vérengzések miatt. A magyar kormány végre is 
kénytelen volt azt elrendelni, különösen azért, hogy ilyképen 
megengesztelje Ausztriát.
r Az Ébredő Magyarok most sem nyugosznak. Valóságos 
programokra- izgató falragaszokat ragasztanak ki. A rend­
őrség azonban minden zavargás megakasztására megtette a 
szükséges lépéseket.

Hir szerint a közelnapokban több parlamenti tagnak* a 
letartóztatása is várható.

Héjjas Iván **» _
a felfuvalkodott

A Szabadság budapesti irodájának alábbi értesítései 
élénken megvilágítja azokat az eseményeket, amelyek Héjjas 
letartóztatását megelőzték. Julius 14-iki kelettel a következő 
értesítés érkezett:

Az Ébredd Magyarok Egyesületének budapesti főosztálya 
tegnap este hét órakor kerületközi gyűlést tartott.

Lepdvay István hosszú beszéd kíséretében határozati ja­
vaslatot terjesztett elő, amely ÉME szeretetéről. . bizalmáról 
és engedelmességéről biztosította Héjjas Ivánt Ezt a javas­
latot egyhangúan fogadták el.

Ezután Héjjas Iván szólalt fel és a következő beszedet
mondotta: * „ , . .

" ti ggy ország akkor veszett el, mikor a feje beteg, 
mikor a fejét vesztette el Ilyen feje Magyarországnak Bu­
dapest Kecskemétről jövök, ahol egy orvoebaritom súlyos, 
életvessedelmes operáció« végzett egy betegen. Kérdésemre 
kijelentette, hogy szükség esetén megismétli az operációt

A Héjjas-ügy a magyar nemzetgyűlésnek julius tizenne- 
gvediki gyűlésén ismét szóba került.

Bassay Károly a közbiztonságot veszélyeztető egyes ag­
gasztó jelenségekről interpellált Szóvá tette Héjjas Iván leg­
utóbbi nyilatkozatát s azt mondotta, hogy as állam tekinti- 
lyét semmi sem veszélyeztetheti olyan mértékben, mint a meg­
gondolatlan tettek és cselekedetek. Héjjas ugyan nagyzási má­
niában szenvedő ember s ezért a nyilatkozata sok szót nem 
érdemel, mindazonáltal érhetetlen, hogy as általános jogrend 
országában hogyan tűrhető ilyen nyilatkozat. A miniszterei 
nők választási kogntján kijelentette, hogy hazudik az. aki azt 
állítja, hogy Magyarországon a bűntények megtorlatlanul ma­
radnak. Ezzel szemben kénytelen vagyok, úgymond, megálla­
pítani hogy az amnesztia-rendelet megjelenése óta igenis 
megtorlatlanul maradnak egyes bűncselekmények, igy a többi 
között az Erzsébetvárosi Kör ellen intése» bombamerénylet. 
Majd fölolvas egy jegyzőkönyvet, amelyben as Erzsébetvárosi 
Kör egy kisegítő pincére elmondta, hogy a merénylet pillana­
tában a telefonhoz szaladt, hog a mentőket értesítse, de a te 
lefonnál egy nr állott és nem akarta oda engedni Mikor a 
rendőrségre viták s kihallgatták, ott ráismert a telefonnál 
álló urra. Interpellációja végén azt a kérdést intézi s belügy­
miniszterhez, hogy tudomása van-e arról, hogy egy bizonyos 
társadalmi egyesület politikát folytat s a felettesetek dien 
ilianrióan izgat. Kérdi hogy hajlandó-e a miniszter a vizsgá­
latot megindítani az egyesület dien * kész-e az Erzsébetkor! 
bombamerényletre vonatkozó iratokat letenni a Ház asztalára.

Rassav Károlv beszéde után Bethlen István gróf minisz­
terelnök* szólalt föl és a többi közt a következőket mondotta:

— A kormány elég erősnek éra magát ahhoz, hogy min­
den olyan törekvéssel szembeszálljon, amely a törvénybe üt­
közik. Az a mód, amellyel Bassay képviselő nr most fellépett, 
csak arra alkalmas, hogy a konszolidációt ismét elodázza. Én 
mindig arra kértem a képviselő urakat, hogy ne csináljanak 
az ilyen kérdésekből politikai interpellációkat, hanem fordul­
janak panaszaikkal az illetékes fórumokhoz: a miniszterel­
nökhöz. vagy a belügyminiszterhez.

— Nekünk elsősorban a politikai és felekezeti béke hely­
reállítására kell törekednünk. Az ilyen esetek megakadályoz­
nak bennünket ebben a munkánkban és egyáltalán nem szol­
gálják az ország érdekeit. Mindenki ellensége a nemzetnek, 
aki azt mondja, hogy a kormány nem engedi a bűnösöket ki- 
nyomoxtatni.

A miniszterelnök azután Héjjasnak az ÉME gyűlésén tett 
nyilatkozatával foglalkozott és kijelentette, hogy a beszédről 
tegnap szerzett tudomást. Az a meggyőződése, hogy Héjjas 
ellen eljárásnak van helye s ezért ezt megfontolás tárgyává 
teszi Nádossy országos kapitány egy nyilatkozatára vonatko­
zóan kijelenti hogy magához hivatta Nádossyt és megkérdezte 
tőle, hogy mi volt beszéde tartalma. Az országos főkapitány 
nem tudta beszédét szószerint visszaadni, emlékezete szerint 
rtair azt mondta, hogy az elmúlt eseményeknek nem szabad 
megismétlődniük és hangoztatta, hogy egy-két kommunista 
zsidó nem fogja kezünkből kicsavarni a fegyvert.

_Azt hiszem — folytatta a miniszterelnök — hogy ebből
nyilvánvaló, hogy itt semmiféle djárásnak helye nem lehet.

A miniszterelnök után Rakovszky Iván belügyminiszter 
reflektált Rassay szavaira és kijdentette, hogy Európában 
mindenütt tapasztalhatók hasonló jelenségek. "Németország­
ban meggyilkolták Erzbergert és Rathenaut. Olaszországot 
pedig a fásé isták tartják hatalmukban. Mindezek a jelensé­
gek a háború következményei. A magyar kormány mindent 
megtesz arra., hogy a jogrendet megszilárdítsa és hogy a bű­
nösöket megbüntesse.

Azután Rassay szólalt föl újra s válaszolt Bethlen gróf 
miniszterelnök beszédére. Az ügyet nem asért tette szóvá, 
miaSha a miniszterelnökkel szemben iDojális akart volna len­
ni, de nem tudja elfelejtem, hogy Somogyi meggyilkolása után 
a miniszterelnök szigorú megtorlást ígért és két napra ra 
megjelent ax ametisztia-rendelet. (Felzúdulás a Jobboldalon és 

a tudnivalón A lármában a szónok szavai elvesznek.)

Oroszok 
Berlinben

A berlini orosz követség való. 
sággal második Kremlimé 

alakult át.

E

BERLIN, julius 27. — As 
orosz külügyminisztennnmak, 
ügy szól ván pendantja van immár 
a német fővárosban. Csicaeriu 1 
orosz külügyminiszter hadiszál- 
lását az Unter den Lindenen le­
vő orosz követségre tette át. As 
orosz követséget Berlinben való­
sággal második K re mlinnék le­
het tekinteni. Ott van Maxim 
Litvinoff, a szovjet államférfiak 
egvik legismertebbje, valamint 
többen a bolshevik korifeusok 
közül. , _

Litvinoff a minap a világsajté ■ 
megbízottait fogadta, akik úgy 
érezték magukat, mintha vala­
hol szoviet Oroszország kellő kö­
zepén volnának és nem a némát 
fővárosban. Litvinoff nyilatko­
zatában a többi között a követ­
kezőket mondotta:

■y A francia sajtó el van 
telve a hágai konferencia ered­
ményével — jegyezte meg Lit- 
vino’ff. — Kétségbe vonom, hogy 
a francia sajtó ujjongása indo­
kolt. Franciaország robbantotta 
fel a hágai konferenciát s-való­
ban nein tudom, hogy ebből mi­
csoda haszna lesz a világnak. S 
ezzel van nagyra a francia sajtó.

Mi oroszok csakugyan egyebet 
nem tehettünk, minthogy ott 
hagyjuk a hágai konferenciát s 
a magunk utján haladjunk. 
Terrort nem tűrünk el legke- 
vésbbé a franciák részéröL

1

A' hobók a 
politikában

A hobók milliomos vesére Ígé­
reteket tesz az őszi kampány- 

nyal kapcsolatba*.
WASHINGTONT julius 27: —

A hobók feltették magúkban, 
hogy ők is szerepelni akarnak 
az amerikai po itikai arénában. 
Az amerikai boboknak tud vak- i 
völeg szervezetük van, amelynek 
az élén James Howe, a millio­
mos hobó áll.

Ez a milliomos barátja s ho- j 
bóknak elhatározta, hqgy több j 
kongresszusi képviselővel és sn 
nátorral érintkezésbe lép s több ; 
jóakaratot fog kérni tőlük a jö- | 
vőben a hobók részére. Azt as » 
Ígéretet is tette, hogy az őszi | 
kampány alkalmával s hobók ; 
jóakaratára számíthatnak azok, 
akik irántuk jóakarattal visel­
tetnek.

kártérítési per a
FELESÉGTOLVAJ ELLEN.

FINDLAY, 0., juL 27. — 
Michael M. Misamore 60 éves 
farmer $10.000 szivbalzsam hint 
indított kártérítési pert 
szédja. a 48 éves Emmett Eg­
bert farmer ellen, aki elrabolta , 
tőle 52 éves feleségét, akivel bar ? 
mine évet töltött el boldog hé- J 
zasságban.

Misamore 3,000 dollárt kivin 
azért, hogy Egbert rávette fele­
ségét, hogy őt 1921. március ha­
vában hűtlen ül elhagyja, 7,000 
dollárt pedig azért, mert est a 
helyzetet valósággal “meghir­
dette,’’ amikor autóján kirán­
dulásra vitte az asszonyt. Ezen­
kívül törvényes válást és tartás- ] 
dijat is kivin. Misamoréfcnak I 
három felnőtt gyermekük ™ •

15 HALOTT AN0N0SSAGA 
NINCS MEGÁLLAPÍTVA.

HERRIN, Iü.. jól. 27. — A I 
városban legutóbb vívott 
bányász villongásokban elesett 
áldozatok közül tizenötnek sze- j 
mély azonosságát még " 
nem sikerült megállapítani 
16-ikról megállapították, hogy 
Robert J. Anderson Spar 
Mich, helységből, s holtte 
már el is küldték haza élt 
végett. .

VASÁRNAP TILOS A 
“BASE BALL" JÁTÉK.

AXSOXIA, Conn., julius 
McOrmond ügyvéd megtiltott 
a baseball versenyre szóló 
gyek elárusitását, melyet 
6-ára. vasárnapra tér 
St. Louis National League 
patával. Az ügyest egy 
beadott feljelentés alapja 
tézkedett, melyben tilt 
feljelentő a vasárnapi * 
ellen.
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As történt, hogy a californiai egyetem egyik tanára a ber­

lini egyetenieai elöadáworoselot tartott Amerikának a ncmaatkö/i 
kultúrához való viszonyáról. „,Elűa<iá#s<>ro»Ust terineezeUtoea ne­
met nyelven tartotta, mert hiszen ez az egyetemi tanár német 
származású s főként arra törekedett; hogy az uj' Amerikát mu­
tassa be a fáradt Európának. Határozottan sikert ért el előadá­
saival. amelyeknek a lényege az volt, hogy a “melting pot már 
kezd egységes amerikai karakterben kicsúcsosodni s ez az egy­
séges karakter mér olyan kulturális kifejezésre törekszik, amely 
tagadhatatlanul elüt a megszokott európaitól. Megjegyezte pék 
dául, hogv amíg a múltban Longfellowt, Bret Hartcot. Emersont 
erős lelki kapcsok fűzték az angol szász eszmekerhöz. addig az 
uj amerikai filozófusok, Írók, művészek, alkotók minden ideg­
szála az amerikai légkörben gyökeredzik s ez a szerves kapocs 
köztük és az amerikai légkör között, kifejeződik az alkotásaik­
ban is. '

A californiai egyetemi tanár kijelentései valóságos felfede­
zés számba röpítek a német hallgatók előtt. Régi európai hiba, 
hogy valahányszor kulturális problémára kerül a sor Ameriká­
val kapcsolatban, bizonyos jóakaratu vagy talán rosszakaratú 
váll veregető hangba esnek, mert véleményük szerint Amerikáról 
csak lóhátról lehet beszélni. Ez, enyhéit szólva, óriási baklövés 
és kétségtelenül a helyzet nem ismerésére vall. Tavaly jelent meg 
egy Hollander nevű német írónak Amerikáról szóló könyve. Hol­
lander, következetesen a külföldi utazókhoz, akik “tanulmány - 
utón” vannak, öseze-vissza három hónapot töltött az Egyesült 
Államokban, ellenben olyan terjedelmű könyvet irt, amely, hogy

Ad no tűm: A c*up utoá* 
véyctiuLen végiy....Az orgoványi ítélet,in Ihn Unit*! State*•Meet e.tablUhe# and largest Hungarian wer

Thirty first year. Published "»«/by
T$ie Szabadság Printing ft Publishing Co. H-alusrmenUn 

Végesteien 
V*OW....
Minden kis őrháznál 
Finánc diszlik. 
Minden kis örhúznál 
Unttá, három.... 
Sajkujj....!
Mégis italt 
tt\ompésznek a 
.Xyúron.

sec *v. Trees.)[An Ohio Corporation Or. Andrew Ceoma, Preeldent; P.' K. Ceema. Budapest, julius 12.

AZ orgoványi rablógyilkos, 
ság ügyében elhangzott 
bírói Ítélet egyike azon 

furcsaságoknak, melyek vsak a 
háború utáni időkben lehetsé­
gesek. Rábizonyították a vád­
lottakra. hogy 3 embert fel­
akasztottak, hogy kirabolták 
ókét, de ennek dacára a gy ilkos­
ság alól felmentették őket, 
mert kiderült, hogy a kivégzés­
re parancsot kaptak akkori ka­
tonai elöljárójuktól — Héjjas 
Iván, jelenleg szolgálatnélküli 
főhadnagytól. Maga Héjjá» <is- 
merte be e tényt egy kérkedő 
hangon tartott nyilatkozatában. 
És a törvényszék?— Respek­
tálta a nyilatkozatot: nem Ítél­
vén el a vádlottakat gyilkolá­
sért. De Héjjas Ivánt sem he­
lyezte vád- alá. Úgy hogy most 
tan .3 olyan égvén Magyaror­
szágon, akik ártatlan 3 embert 
parancsra felakasztott — de az, 
aki erre a rendéletet kiadta, 
azt a bíróság nem állítja itélö- 
szeke elé! Nem hiszem, hogy 
erre példa legyen «teles e vi­
lágon, beleszámítva még Pat- 
tagoniát is. Nem fűzök ehhez 
az esethez egy szó kommentárt 
sem. Maguk a tények ékeseb­
ben beszélnek, mint akárminö 
magyarázat.

Héjjas Ivánnak a neve sok­
szor előfordult már a közéle­
tünkben. Mindenhol ott volt ö, 
ahol zavaros állapotok adták 
magukat el*. Mikor a nemzeti 
hadsereg Szegedről elindult, 
1920-ban, akkor alakított egy 
szabadcsapatot és ezzel jött fel 
a Tisza-Duna közön a főváros­
nak, Félegyháza, Halas, Nagy- 
Körös, Kecskemét, Kunazent- 
márton irányában. Seregének 
“csendőrségi különítmény” volt 
a neve. a legénységet pedig 
“ próbacsendöröknek” hívták. Az

y £. A. valós 
őst köt a ku
gokkal a cser

-ÖBÖLNEK A

lesélik, hogy 
izrwT&lások sík
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js szárazok níl 
hirdetik azt, h 
államok diplor. 
_.tt a szeszes i-

If at ármentén- 
V Hjeste en 
Végig....
Sok bootlegger 
ISő termése érik.... 
Bryan mester 
Bárhogy kiabálhat 
Ssjhujj....!
Fittyet hánynak 
A száraz 
Ligának.
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MUNKÁSHARCOK 5rgy alánokat 1- 
Htxieoval és m 
„fpókkal, amcl.
jaltai szállitan 

alás-'k
hogy ezeknek a 
kormányai kör* 
dent hogy sze-
pészr-essenek
Amerikába.

Valószínű, b 
• nehézségek«» 
oídésben bizt-- 
gok egvüttmük 

A száraza k 1 
becsülik azt a 
évenként becsen: 
országba, ami* 
életbelépett, 
nagy vigyázat 
dig igen gyakor 
Az eegy millió 

I lomra való ' be 
tudhatja ponto- 
wwhiskyt is es- 
lajdonképen.

AZ *‘TÍÍDIANOLE PARKős felfedeződ, akik akkor pa­
pok és szerzetesek voltak, akik 
az ó-kor romjain, a népván­
dorlás borzalmas csataterein 
újra megtanították az eiiiut- 
rult és állati sorba siUyedt 
embereket, hogy ekévé, ková­
csolják a kardot és megmű­
veljék a vértől ázott harcme­
züket. Az ostoba, buta közép­
kor, oly bölcs volt, hogy a 
papi nőtlenség felállításával 
elkerülte az egyházi vagyon­
nak, a tudósok< és felfedezők 
vagyonának átszállását mél­
tatlan, eikorcsosodott utódok­
ra s a földi javakat a papok 
és szerzetesek, friss, uj tehet­
séges nemzedékének mentette 
meg.

Vannak emberek, akik száz 
millió dollárt keresnek életük­
ben — mondta Bryan. — a 
ma tudósai és felfedezői, akik 
nem papok és szerzetesek töb­
bé, nem. igen tartoznak ezek 
közé. i-

Mindenben egyetértünk 
Bryannai, de szeretnénk, ha 
egy ilyen nagytekintélyű poli­
tikus meddő kritika s merő 
ténymegállapítások helyett, 
bármennyire igazak és mélyre 
hatónk is azok, propagandát 
kezdene azért, hogy a villa­
mosság ragyogó korába koz­
zák vissza a középkor világitó 
sötétségét s alapítsák meg új­
ra a tudótok, a felfedezők, a 
művészek egyházát.

ETOMOLY híradások és hivatalos jellegű jelentések 
k- pyv.nl biztatnak bennünket, hogy úgyszólván ne- 
i*y órán belül véget ér a vasúti müheiymunkasok 
ztráikja. Ugyanezek a források a legnagyobb hataro 
»«Sággal jósolják a hónapok óta tartó szensztrajknak 
égét és azzal biztatják az amerikai népét, ho^ vegre 
elyére zökken a természetes utjabol kilendített ipara

Most, amikor még áll a harc, megállapíthatjuk, hogy 
„nők a küzdelemnek árát is a fogyasztó nagytomeg,

MULATÓ UJ GAZDÁJA,

COLUMBUS. O., julius 27. — 
Az tndianola Park mulatóhelyet 
tiz esztendőre kibérelte B. J. 
Steele, az egyik helyi nyomda- 
vállalat managere és E. P. 
McKinley ashlandi lakos, a bér­
let lejártakor $250,000 árba« 
elővásárlási joggal.

Hat ármentén 
V égést élen 
Végig.....
A sok v iezkit 
Gallonszámra mérik. 
Volstead apánk 
Fenyegethet, kérhet, 
dejknjj....!
Mégis, mégis.. 
Saufolják a 
Mérgest—.' Szenvedők

dobják el sérv kötőiket.
Ezer ezer eCrvben vaxy szakádé*, 

ban szenvedő ember ÚJAI enyhülést te 
szabadni nie» a aérvk&tű keUrmstlt* 
kinzAsáítfil STUART» tudomAnyee 
ADHESIF PLAPAO PADS ba.-znAlMA- 
vat. íjondolje me*. haíAroaza el macit, 
dobja el sérvkdtölt. a (Win:! 6- vasain, 
ku szorító kötelékeket. Hedd ,:uktj«ik
n * INGYEN, prőfcáre PLAPAO

kisteleket. Semmit rejn számítunk írté. 
sem most. sem később. Hadd küldjünk 
Önnek bizonyítékokat, bogy a PLAPAO 
.PADS mit müveit mésokn&l. Hadd 
küldjünk önnek sérszöl »»Std könyssd. 
Eskü alatt lett vaHomksok az őreié* 
minden részéből bizonyítják, hogy a

Ilatármenté n 
Végesteien 
Végig...- 
Italcsempész 
Felhizik az égig. 
Hálás szemmel 
Tekint fel az 
Égre..—
Öejhujj—/
N brocket mond a 
Szárazok 
Fejére.... t

trájkjai a háború utáni idők egyik
^__j eldöntésé körül viharzanak.
hogy indokolt-e a mai gazdasági 
megélhetési viszonyok között, a 

uuiáca? Rendkívül nehéz es feleloa- 
a "kérdésnek becsületes megvalaszoia-

.......................... ...... ............. -zamit-
ahogy 
ryén a

einpöntjából határozhatja meg azt az 
életszükségleteinek fedezeset, szerinte

A szesz
Amerikába 

alatt érkeznek -ih 
lyek szeszesital: 
angol hajókon 
francia, spanyol 
fcellemeti enkeiir 
tolóknak. A - 
szók bort száll:: 
eenveznek a slo 
kai!

A csempész»- 
Britanniával az 
vétség utján tó 
minisztérium. K 
folynak a tárt-; 
országgal. Olasz 
dával. Gubával 
szaggal is. mer" 
pészést csak úgy 
ziteni. ha az <>- 
szagok jóakara" 
amerikai szára.

Az Egj-esült 
Britannia közt 
olyan szerződ— 
pészésre vona: 
legnagyobb jó; 
szabadabb ért. 
bizonyos szer/ 
mozni. hogy í 
csempészetre is

A külügyi: 
Jiajfandó érdei- 
kozni a tárgy 
Nagy-Britanm.. 
teszt a" megkér/ 
tetten, hogy a 
azt üzeni, bog 
gyerekek, ne íl 
mit, amit ajk 
utján száműzik 
viszont ha aka- 
vánjuk. hogy i 
dá:vozzanak i 
hozzájuthassuns 
hoz.

Wayne B. V 
Saloon League 

P hiszi, hogv sík. 
Időseket kötni . 

akadályozása 
elegendő voh 
országok a kik 
eUen

legfontosabb kérdésének 
És ez a kérdés az, 1 
helyzetben, a mai _ 
munkabérek leszállítása 
ségteljes ennek 
ss. A munkaadó 
tatja ki a megélhetést
■Hő ' *■“ "

HAF1Z.

FEJLŐDÉS ÉS 
VISSZAFEJLŐDÉS A Munkások Barátja

$PAM-EXPELLER$Bryan, a tudós.összeget, .amely
•nlva^sz^mtodósat aki pontosan kiszámíthatja, milyeri 
SgSkóváíl például egy öttagú csalad evi»ikaeg_ 
Jetének kielégítése. Mert bármilyen pontos legyen is a 
számítás, bármennyire pártatlan és elfogulatlan, arra
nem lehet tekintettel, hogy mond%.
hónaljie betegen fekszik es nem csakhogy keresetkep-

a ® * í ' _____ ________wv-íf nmóerzf Tí»l TYI1M1

William Jenningt Bryan 
legutóbb a Baldwin Wollet 
College-ban, Bereaban tartott 
előadást. Az Egyesült Álla­
mok e vezető közélett férfin, 
a múltban kétszeres elnök je­
löltje, társadalmi és fejlődés­
tani kérdésekről beszélve azt 
mondta, hogy az ember any- 
nyit ír, amennyit munkájá­
val keres. Ha valaki ennél 
többet próbál meg összegyűj­
teni, megcsalja a társadalmat. 
Áz az ember, aki nagy dol­
gokat mivél. túlságosan elfog­
lalt ahhoz, hogy összegyűjtse, 
amit keresett, és aki többet 
gyűjt halomra, áz túlságosan 
elfoglalt a gyűjtésben, sem­
hogy munkával keresné meg 
azt, amit kap”

“Ki tudja megmérni an­
nak az embernek az értékét, 
oki a villamosságot lehozta az 
egekből — kiáltott fel Bryan 
— t milyen értékek az embe­
riségnek azok az emberek, • 
kik felfedezték a gőzgépet, a 
rádiót, a telefont, a gramo­
font, a jéggépett!”

Majd a tudomány fejlődés­
tani elméletére térre át. a po­
litikus megállapította, hogy a 
természet növényi és állati fa­
jai sohasem változtak meg, 
hogy egy faj megjavulhat, de- 
nem vált adtat meg., hogy, 
egyszóval, nines; fejlődés.

Minden ponton megegye­
zünk Bryannai s esők arra 
kívánunk rámutatni, hogy a 
fajok nem javulnak meg, ha­
nem elkorcsosodnak. Végered­
ményben az elefánt elkoreso- 
sodott mammut és a kaguár 
visszafejlődött oroszlán. Fa­
jok nem keletkeznek a termé­
szetben. de. vannak fajok, 6 
melyek kihalnak. Mines fejlő­
dés a világban, de ve» vissza­
fejlődés.

ÁS emberi társadalom is, a 
mely nem adja meg legna­
gyobb értékeinek, tudósainak, 
felfedezőinek á maguk meg­
érdemelt jutalmát, szintén 
visszafejlődőben van.

Az a középkor, amelyet sze­
retünk sötétnek mondani s 
oly feketére festeni, ameny- 
nyire csak tudjuk, ebből a 
szempontból- óriás magaslato­
kon állott feleltünk. Az alko­
tó és az egyes nemzetek jelle­
mét és egyéni életét kidombo­
rító nemzetköziséget, ,amelyet 
egyrészt a kommunizmus, más­
részt a pacifizmus utjain ma 
hiába keresünk, a “sötcl” kö­
zépkor megteremtette a ke­
reszténységben. A nemzetközi 
nyelvel, amelyet mi hiába pró­
bálunk kialakítani, az espe- 
rantoban, az idoban, a közép­
kor megvalósította a latinban. 
A sötétség kora, olyan felvi­
lágosodott volt, hogy a földi 
javak áriás bőségével, az egy­
házi vagyonok roppant mére- 

I leivel halmozta el a tudósait

Vídjecy Re«, U. S. P«L Off.
Több mint 50 ér ét»

világhírű
VIGYÁZZON A “HORGONY*

VÉDJEGYRE.

SZERENCSÉS EMBER AZ,
akit soha semm baj nem ér. ön is szerencsés lehet, ha vigyáz 
magára. Vigyázzon pedig elsősorban a pénzére. Megtakarított 
pénzét, avagy óhazai pénzküldeményeit csakis olyan cégre bízza, 
AMELYET RÉGÓTA ISMER.AZ AMERIKAI MAGYARSÁG.

Ránk nyugodtan bizhatja összes dolgait,
mert rai már 20 év óta állunk a piacon és bebizonyítottuk, hogy 
a legteljesebb bizalomra méltók vagyunk. Levelét és megbízását
ide küldje:

Ruttkay Jenő Bankháza
106 Avenue B, New York, N. Y.
ÜZLETÁGAK: Sürgöeyi *• Pistái PeezküMée. Betétek elfo«ids- 
•». Péfftsbeváltá*. Hasamtasás. Kiköss tál. Közjegyzői ügy««.

keresztül munkaképtelen lehet. Ezért éri csalódás azo- 
ka az automobil-tulajdonosokat, akik a kocsi megvá­
sárlása előtt pontosan kiszámítják, mennyibe is kerül 
az autó-tartás. Egyetlen baleset, egyetlen véletlen tech­
nikai nehézség, keresztülhúz minden számítást Es 
mennyi véletlen, mennyi váratlan esemeny en az elei­
ben az embert?

A munkabérek leszállításának kérdését csak általá­
nos, nagy és egyöntetű cselekvéssel lehet dűlőre vuuil 
Nem lehet leszállítani CSAK a vasutasok munkabérét, 
nem lehet csökkenteni egyik, vagy másik nagyiparban 
dolgozó munkásság keresetét. A leszállítás egyedül ab­
ban az esetben vihető keresztül, abban az esetben jo­
gosult, ha az egész vonalon, az ország egész gazdasági 
életében egyidőben és egyforma arányban történik 

I meg. Ha a munkabérleszállitás általános és a munka - 
[aló részéről becsületes célú, akkor senki sem érzi meg, 
de viszont senkinek sem lesz haszna belőle, mert csak 
a számok változnak meg. Ha a munkás húsz százalék- 

I kai kevesebbet keres, de viszont minden szükségletet 
! húsz százalékkal olcsóbban elégítheti ki, úgy kisebb

bíró ma busz évtől élethosszig­
lan tartó elzárásra ítélte. Azzal 
védekezett, hogy elcsípte fele­
ségét. araikor telefonon találkát 
adott egy másik férfinak s ölj; 
dühbe jött, hogy nem tudta 
magit fékezni.

HADIÁLLAPOT LÉPETT 
ÉRVÉNYBE DENIS0NBAN

AUSTIN, Tex., julius 27. — 
Netf kormányzó kiálványt bo,- 
esájtott ki, melyben Denisont, 
ahol a vasúti műhely munkások 
sztrájkjával kapcsolatban za­
vargások voltak, hadijog alá 
helyezte. A nemzetőrség öt szá­
zada útban van Denisonba. A 
hadijog már életbe lépett.

Kéznél vannak
ÉHHALÁLT SZENVEDTEK 
AZ ÉLELMET SZÁLLÍTÓK.

Ha pénzt akar küldeni az óhazába gyor­
san és a legalacsonyabb árban.

NEW YORK. jul. 27. — Igen 
sok éhségtől el gyengült orosz 
paraszt esett össze holtan az 
utón, hazatérőben a kazáni ke­
rület élelmet kiosztó állomásá­
ról, hatalmas kukoricás zsákok­
kal megrakva. Az éhség meg, 
ölte őket, mielőtt a kukoricával 
hazaértek s azt eledellé elké-

LEDOBTA FELESÉGÉT AZ 
ÖTEMELETES HÁZTETŐRŐL. Ha szüksége van tanácsra, hajójegy, kül­

földi pénz, vagy egyébb pénzügyben.számokkal dolgozik, de a helyzete semmiképpen sem 
változott meg.

A vasúti müheiymunkasok, vagy a puhaszén-bányá- 
szok munkabérének leszállítása semmiképpen sem jo­
gos akkor, ha például az épitő-iparban, a vas- és acél­
iparban, az élelmezési-iparban, nem történik ugyan­
olyan arányú bércsökkentés, mert végeredményében a 
kisebb bérért dolgozó munkás fizeti meg másoknak 
magasabb munkabérét.

A bérleszállitáá legfontosabb kérdése azonban az, 
hogy milyen célt akar vele szolgálni az érdekelt mun­
kaadó-csoport Ha a cél az, hogy a munkaadónak a 
kedvezőtlen gazdasági konjunktúrák miatt megcsap­
pant jövedelmét fokozza, — úgy a bércsökkentésnek

az impor: 
akadályoznák 
jókra csempö-
°»a kerüljön.

Mit jani■
Saerinte bár

***zcsempészt-i. 
nek. Az egyik 
aa angol k. 
vámhivatalait, 
induló hajók r 
mbban őrizz. k 
®»d azoknak 
■»••Ságoknak 
v»zása volna, 

hogv
■eszesitalokai 
*°tejdonképt'H 
®a való azt-

NEW YORK. jnl. 27. Harold 
Millert, aki itjrv ölte meg fele­
ségét, hogy lehajitotta egy öt 
emeletes ház tetejéről. Talley A 48

Cleveland Trust 
fiókbankok

Magyarországra és Csehoszlová- 
kiába 50 centért sürgönyileg 
küldünk minden 1000 koronán 
felüli kerek összeget.

ben ellendő őrség all készen­
létben. Az előszobákén fijelen- 
kint 5—6 ember hál. Eötvös 
maga csak úgy lopja ki ca be
magát a saját lakásába__ így
beszélte el ezt tegnap nekünk 
maga Eötvös Bálint egy társa­
ságban, a Balaton kávékásban, 
Gál Sándor v. képviselőházi el­
nök, Rabins Dezső tábornok, 
gr. Gyürky István etb. urak je­
lenlétében. ,

Pázmándy Dénes.

PONTOSAN
BIZTOSAN Vtigyon $163,000,000Magyarországon, Jugoszláviá­

ban és Ausztriában készpénzdol- < 
tárokat is kifizettetünk. Az át­
utalási dij 3 dollár minden 100 
dollár után. Sürgönyt dollárkifi­
zetés Magyarországra külön 2 
dollár, más országokba 4 dollár.

HAJÓJEGYEK

Kiss Emil Bankháza
NEW YORK, N. Y.

GYORSAN Mindegyikért az összes 
felelős. kihoznak

a hajú*A szomszédságában levő 
bankban beszélik az 

anyanyelvét

kdyre vriő 
P* bizonv

GYÁSZMISÉT MONDTAK 
EGY MEGTÉRT JAPÁNÉRT.

NEW YORK. jul. 27. — Ünne­
pélyes gyászmise volt a St Patrick
tef Aili*n1ínknn Ti m TaLLL» 'I'mI.m —— 1

i jelen nagy sztrájkjainak kétségkívül komoly ta- 
ágait MOST kell értékesítenie az amerikai gazda- 
eletnek. A nagy kérdés nem maradhat eldöntetlen, 

; a munkabérleszállitás réme megakadályoz min- 
jövőbe-tervező alkotást és vállalkozást. Ettől 

töl meg kell szabadulnunk, ezt a kérdést meg kel 
műnk. Bármennyire nehéz is, bármennyire komoly 
agyon könnyen megoldható, ha az érdekelt felek: 
tunka és a tőke egyforma tisztességes, becsületes 
tdékkal közelednek egymáshoz. És mi hiszünk ab- 
■ hogy az egyenes megoldás, a minden érdeket ki- 
fito végelintézés a MUNKA diadala lesz.

száraz ha:
T fenyeget 
rbeeler eg: 
i szokatja- 
száraz fii: 
't kapnál: 
induló' s. 

U. Kaptak
tisztviselői.
®égi esetek 
•t persze 
l°gy tehet
8*zes haia 
■eszelt túl.

BETÉTEK.
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Menet JeflylrodáJinek
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-í trie fi can Union Bank
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MND1AM0LE PARK’
MÓ UJ GAZDÁJA. >

IjMBUS, O.. julius 27. — 
ranola Park mulatóhelyet 
[endőre kibérelte B. J. 
[az egyik helyi nvomda- 

managere és E. P. 
asMandi lakos, a bér- 

rtakor $250,000 árban 
rlási joggal.

Irvben
rnvedök

obják ei eérvkötöiket.
__ p«r sérvben vagy szakadás- 
fcvedu ember taUU enyhülést As 
I mer a aérvkdtö keiiemctl&a 
IÁI STUART» tudományos 
IF PLAPAO PADS h&.«zn41at4- 
Idoljo me», határozza el magát. • 
Isérrkötöit. a gém mi és vasala- 
|ló kötelékeket. Hadd küldjünk

GYEN próbára PLAPAO
.Semmit sem szám ttunk érte.
. eem később. Hadd küldjünk 

-jonyttékokat. bogry a PLAPAO 
Bt művelt másoknál. Hadd 
t önnek sérvről szőlő könyvek 
■tt tett vallomások , az ország 
fréeséb&l bizonyítják, hogy a 

PADS-ek megjavították azt 
nodáss. amit “sérvnek'* neve­

li -VÁRJON. NE KftSEDEL- 
JtK. Küldje be nevét és cí- 

és ml elküldjük INGYEN 
i A PLAPAO-t. a szakadás- 

könyvet Is. Cira: PLAPAO 
Stuart Bldg.. St. Louis. Mo.Ysp—AR.

I Munkások Barátja

«er Rog- U. S. Fat. Off. 
ITóbb mint S0 én óta 

világhírű Mer.
[ÁZZON A "HORGONY" 

VÉDJEGYRE.

JER AZ,
ncsés lehet, ha vigyáz 
pénzére. Megtakarított 

I csakis olyan cégre bízza, 
U MAGYARSÁG.

dolgait,
és hehizonyitottuk. hogy 

Levelét és megbízását

bankháza
York, N. Y.

> Betétek elfogadó- 
Közjegyzői ügyek.

óhazába gyor-

hajójegy, kiil- 
sügyben.

7,000

összes

ó* Weit 117 utce 
és West 6S-ik utca 

óe E. 40-ik utca 
Okid

mzetközi 
ügy az ital 
csempészés
li E. 1- valószínűen szerző- 
ist köt a különböző orsza- 
IPlkal a csempészek ellen.

ŐRÜLNEK A SZÁRAZOK.

iftlik. hogy a diplomáciai 
t|rgjgUsnk sikerre vezetnek.

WASHINGTON, julius 27. —
1 eárazok nagy győzelemnek 
Mrdetik azt. hogy az Egyesült 
fELik diplomáciai ütőn fo- 
Zjta szeszeaitalcsempvszet meg- 

‘hoz. A külügyminiszter 
-„...ásókat kezdett Angliával, 

iBárjeeval és mindazokkal az or- 
-ágokkal, amelyekből szeszesita­
lt szállítanak Amerikába,, 
tteyalásokat kezdett avégett, 
|egy ezeknek az országoknak a! 
kormánya i kövessenek el min- í 
deot, hogy szeszesitalt ne csem- 
pjehessenVk határaikon ' át 
Amerikába.

Valószínű, hogy sikerül majd 
g nehézségeket legyőzni és szer­
zésben biztosítani a külorszá­
gok együttműködését.
* A szárazak 1,000.000 gallonra 
becsülik azt a whiskyt, amit 
(venként becsempésznek ebbe az 
országba, amióta a prohibieió 
8etbelépett. A csempészés a 
nagy vigyázat dacára még min­
dig igen gyakori és igen bőséges.! 
Az eegv millió gallon csak tatá­

ié [ómra való becslés. Senki sem 
tudhatja pontosan, hogy mennyi 
whiskyt is csempésznek be tu- 
lajdonképen.

A szeszes hajúk.
Amerikába minden zászló 

alatt érkeznek olyan hajók, ame-; 
Ivek szeszesitalt szállítanak. Az 
angol hajókon kívül főképeen a 
francia, spanyol és olasz hajók 
kellemetlenkednek a száraz apos­
toloknak. A spanyolok és olá­
sok bort szállítanak ide s ver-! 
senyeznek a skót whiskvszállítók! 
kai!

A csempészés ügyében Nagy- 
- Britanniával az angol nagykő-1 

vétség utján tárgyal a külügy­
minisztérium. És kétségtelenül 
folynak a tárgyalások Francia- 
országgal, Olaszországgal, Cana-
ABI*n] í " „ 1 . ... í 1.1, mi , i- a w

A VILAGBANKAR
LÁ TOGA TÁSÁRÓL

____________________________     ■ —<   —

A SZABADSÁG budapesti tudósitójától

dával. Gubával és több más or 
szaggal is, mert hiszen a csem­
pészést csak úgy lehet megnehe-; 
itteni, ha az összes érdekelt or­
szágok jóakarattal igyekeznek az; 
amerikai szárazságot biztosítani.;

Az Egyesült Államok és Nagy-' 
Britannia közt jelenleg nincsen 
olyan szerződés, amely a csem­
pészésre vonatkozna. Csak a 
legnagyobb jóakarattal, a leg-, 
szabadabb értelmezéssel lehetne1 
bizonyos szerződésekből kiha-1 
mozni. hogy azok a szeszesital1, 
csempészetre is vonatkoznak.

A külügyminisztérium nem 
hajlandó érdemlegesen nyilat­
kozni a tárgyalásokról, amig 
Xagy-Britanniától nem kap vá­
laszt a megkeresésre. Nem lehe­
tetlen, hogy a londoni kormány 
azt üzeni, hogy nem vagyunk 
gyerekek, ne igyunk hát olyas­
mit. amit alkotmánymódosítás 
utján száműztünk országunkból, 
viszont ha akarunk inni, ne kí­
vánjuk, hogy más országok aka- 
dáyozzanak meg abbaíi, hogy 
hozzájuthassunk az óhajtott ital- 
hoz.

Wayne B. Wheéler. az Anti I 
Saloon League jogtanácsosa azt" 

yiiszi. hogy sikerülni fog szerző- j 
déseket kötni a csempészés meg-1 
akadályozása végett. Szerinte i 
elegendő volna, ha az érdekelt 
országok a kikötőikben őriznék : 
ellen az importált árucikkeket s 
akadályoznák meg, hogy a ha- i 
jókra csempészek szeszszállitmá- 
aya kerüljön.

■Mit javasol Wheeler.
Szerinte három módja.van a' 

Wizcsempészet megnehezítésé­
nek. Az égjük mód az volna, ha 
az angol kormány utasítaná 
yimhivatalait, hogy kikötőiből 
tóduló hajók rakományait szigo­
rúbban őrizzék ellen. A második 
tód azoknak a hamis exportáló 
táraságoknak a megrendszabá- 
btóása volna, amelyek azért ala­
kulnak. hogy nedvís országokba 
■eszesitalokat vigyenek ki, de 
tóajdonképen száraz országok­
ba való szeszcsempészéssel fog­
lalkoznak. Harmadik mód az 
volna, ha megakadályoznák, 
kegy a hajók két rendeltetési 

».helyre való indulásról is kapja- 
jtók Jbizonyitványt, ez ugyanis 

lehetővé teszi, hogy megváltoz- 
tósák irányukat, "ha az ameri­
kai száraz hatóság részéről ve­

il*, fenyegeti őket. 
if. Wheeler egyáltalán nem tar- 
< ,*®á szokatlannak, ha az ameri­

kai száraz fináncok ellenőrzési 
ÜJfot kapnának külföldi kikötők

induló szeszszállító hajók 
P®tt. Kaptak úgymond ameri-, 
kei tisztviselők ilyen jogot több- 

zfi esetekkel kapcsolatban. 
— persze beismeri Wheeler 
hogy tehetnek akármit a vi- 
összes hatalmasságai, a szesz- 

túljárnak az eszükön.

AZ elmúlt héten érdekes 
vendége volt Magyar- 
országnak. Meglátogatott 

bennünket Frank T anderlip, 
a new yorki City Bank egy­
kori hatalmas elnöke, aki 
ugyan már visszavonult az üz­
leti világtól, de azért mégsem 
lehet azt mondani róla, hogy 
nyugalomba vonult volna, hi­
szen megbízottja egy 50 millió 
dollárral alakiét amerikai ke­
reskedelmi társaságnak, amely 
pénzét az európai piacon a- 
karja elhelyezni. . Vanderlip 
azonban nem mint üzletember 
járja végig az egyes államo­
kat,, hanem az az ambíciója, 
hogy mint az uj világ egyik 
fia," hathatós gyakorlati taná­
csaival segítsen Európa nehéz 
helyzetén.
_ Csak pár napig volt Buda­
pesten, de ezt a néhány 24 
Órát igazi amerikai élelmes­
séggel bőven kihasználta. 
Nincs ma Magyarországon 
olyan vezető egyéniség, akár 
politikai, akáf társadalmi té­
ren, akivel né érintkezett vol­
na. Igazi nevezetessége volt 
Budapestnek. Ahol megjelent 
autóján, Ott az emberek disz­
kréten érdeklődő pillantásokat 
küldtek feléje, galambősz mar­
káns feje mindenütt feltűnt 
és az érdekes koponyából va­
lóságos gyermekszemek moso­
lyogtak ki. Rendesen titkára 
és fia társaságában lehetett 
látni. * _

Mr. Vanderlip Génuában 
ismerkedett meg az ottjárt 
magvarokkal és különösen jó­
barátságot kötött Balkányi 

' Kálmánnal, az OMGE nagy- 
i tudásu és kiváló igazgató fő­

titkárával. Balkányi közvetí­
tését kérte a Szabadság buda­
pesti tudósítója, hogy Van­
derlip fogadja és nyilatkoz­
zon az amerikai magyarok 
számára. 'Mr. Vanderlip lekö­
telező kedvességgel állt ren­
delkezésünkre és közvetlen az 
elutazása előtt a következő 
nyilatkozatot tette a Szabad­
ság számára:

— Az itteni tapasztalataim­
ról csak a legkedvezőbbet 
mondhatom, ami mindeneset­
re nagy örömére fog szolgálni 
az amerikai magyaroknak, 
hogy, régi hazájukban egy 
amerikai csak jó impreseszió- 
kat szerezhet. Rövid itt tar­
tózkodásom alatt — mindösz- 
sze négy napot töltöttem csak 
Budapesten — "alkalmam volt 
a társadalmi élet legkülönbö­
zőbb rétegeivel érintkezésbe 
lépni. Mindenütt a legnagyobb 
előzékenységgel fogadtak. Jól 
tudom, hogy ez nem nekem, 
személyemnek, hanem elsősor­
ban az Egyesült Államoknak, 
amelynek szerény polgára va­
gyok, szólott.

-— Az első nap a külügy­

miniszter ur fogadott és ebé­
det adott a tiszteletemre. 
Gróf Bánffy Miklós külügy­
miniszterrel úrral Génuában 
volt alkalmam megismerkedni 
és az ö invitálására egyeztem 
bele, iiogy Budapestre is uta­
zom és itt töltök néhány na­
pot. Ezt § régebbi barátságot 
újítottam fel látogatásommal, 
amely annál kedvezőbb volt, 
mert a külügyminiszter ur 
megismertetett a magyar tár­
sadalmi élet legtetején álló 
hölgyekkel és férfiakkal. Ebéd 
jen a háziasszonyi tisztet a 
miniszterelnök ur felesége 
töltötte be, rajta kívül ott 
volt Teleky Pálné grófnő, a 
volt miniszterelnök neje, Te­
leky Pál, aki mujj évben 
'Amerikában járt, kimentette 
magát és sajnálkozásának 
adott kifejezést, hogy beteg- 
sége miatt nem lehetett jelen.

— A második napon Sán­
dor Pál vendége voltam, aki­
nek a hűvösvölgyi gyönyörű 
villájában néhány nagyon ked­
ves és meleg órát töltöttem el 
a magyar pénzügyi világ és a 
politikai élet vezetői társasá­
gában. Felejthetetlen lesz szá­
momra az a magas nívójú 
vita, amelyet a volt magyar 
pénzügyminiszterrel Tele szky
Jánossal folytattam. Az estvly 
nagy jelentőségét emelte az a 
körülmény, amelyre magyar 
barátaim felhívták a figyel­
memet! ez volt az a ritjta al­
kalom, amikor a politikai élet 
legeitrémebb vezetőférfiai a 
fehérasztal mellett találkoz­
tak. Hiszen ott ült egymás 
mellett Bethlen István gróf, 
Magyarország miniszterelnöke, 
a magyar szellemi élet hatal­
mas vezére s a magyar kultú­
ra kiválósága Apponyi Albert, 
akit azonban politikailag ha­
talmas rés választ el a minisz­
terelnöktől, de ott volt a zsidó 
Pozsonyi Vilmos, az ellenzéki 
vezér is. Ezek az emberek 
Sándor Pál vendégszerető há­
zánál hosszú idő után elfe­
lejtkeztek minden személyi és 
politikai ellentétről és súlyos, 
nehéz problémákról, megértés­
sel vitatkoztak egymással.

— Itt találkoztam 30 éves 
barátommal Brentano követ­
tel, a mi uj budapesti megbí­
zottunkkal. akiről megállapít­
hatom. hogy a magyar társa­
dalom vezetők őreinek bizalmát 
bírja ér mindenfelé csak meg­
értő szeretettel beszéltek róla.

— A .következő napon Wäl­
der Gyula a Pesti Hazai Ta­
karékpénztár vezérigazgatója 
hivott meg házába, akinél is­
mét a magyar fináncvilág ki­
tűnőségei adtak, egymásnak ta­
lálkozót.

— Sajnos, az idő rövidsége 
miatt most nem időzhetem to­
vább Budapesten, Bukarestbe

megyek, de, onnan még vissza­
térek Budapestre és remélem, 
hogy lesz alkalmam arra, hogy 
tapasztaltaimat újra kibövit- 
sem.

_ Még csak azt akarom
mondani, hogy Budapesten 21 
évvel ezelőtt jártam és ez idő 
alatt Magyarország fővárosa 
hihetetlenül sokat fejlődött. 
Meg kell gondolni azt, hogy 
Magyarország agrárállam és 
igy ez a fejlődés különösen 
nagy jelentőségű.

Szerettünk volna még va­
lamit" hallani az amerikai ma­
gyarokról, de az amerikai 
bankár kijelentette, hogy mint 
ilyenekkel nem foglalkozott, 
csak azt tudja becsült és de­
rék polgárai az Egyesült Ál­
lamoknak.

A magyar pénzügyi világ 
tisztában van azzal, hogy Van­
derlip látogatása nein jelent 
közvetlen anyagi hasznot az 
országnak és az állandóan-fel­
színen tartott, vagyis inkább 
remélt amerikai kölcsön ügyét 
nem viszi előbbre. Viszont 
azonban nagy súlyt helyeznek 
árra, hogy Vanderlip a maga j 
erkölcsi súlyával törjön pál­
cát mellettünk.

Vanderlip már kétszer be­
utazta Európát a világháború 
után. Az első alkalommal ér­
dekes könyvben mutatta , ki, 
hogy "milyen rombolást vitt 
véghez Európán a háború, 
második útja végén pedig eegv 
másik könyvében javaslatokat 
tett. Európa újjáépítése tekin­
tetében. Vanderlip uj könyv 
megírására készül, mely min­
denesetre szenzáció lesz úgy 
Amerikában, mint Európában. 
Ebben a könyvben már ró­
lunk is lesz szó és ha csak né­
hány sorban hívja is fel a világ 
figyelmét a mi igazságtalanul 
kapott sebeinkre, úgy annak 
fontossága elvitathatatlan. ■

Mindettől függetlenül' meg- 
beszé-lései során olyan momen­
tumok merültek fel, amelyek 
valószínűbbé teszik, hogy bi­
zonyos tekintetben még anya­
gi előnyünk is tesz ebből a 
látogatásból.

Vanderlip semmiesetre sem 
távozhatott tőlünk rossz im- 
presszóikkal. Erre vall egy 
kis epizód Kire, amely Buka­
restből érkezik. Eszerint Van­
derlip fogadta az egyik cseh 
sajtóorgánum bukaresti tudó­
sítóját és a nckiirtk ellenséges 
újságíró előtt olyan kijelen­
tésekét tett, hogy nem helyes 
az alacsonyabb kultúrájú ro­
mánok fenhntósága alá helyez­
ni a magasabb kultúrával ren­
delkező magyarokat Erdély­
ben. A cseh újságíró védekez­
ni p sóhált, de úgy Iá iszik a 
higgadt am erikái ' űzte tembert 
nem lehet félrevezetni.

Paizs Ödön.

tétlenségeket teremtettek, ame­
lyekből a német pénzemberek 
szerint nincs kint.”

“Mi, Amerikában, eddig fel 
milliárd dollárt kölcsönöztünk 
ebben az évben Európának. Ha 
a viszonyok* jók volnának, úgy 
hitelt kellene nyújtanunk. De a 
rhan-^ok nem javulhatnak meg, 
a'mig a költségvetéseket józanul 
meg nem változtatják. ’ *

11A szövetséges hatalmak adós­
ságainak elengedése, amelyekkel 
a mi kormányunknak tartoznak, 
nem gyógyítaná meg a helyze­
tet s én erősen meg vagyok 
győződve arról, hogy nekünk 
nem szabad ebben az irányban 
lépéseket tennünk. Az európai 
államoknak nyíltan el kell is­
merniük adósságaikat s minden 
erejüket meg kell, hogy fesezit- 
sék. hogy minden lehető gazda­
sági utón fizessenek, amennyit 
csak tudnak.”

■ Hogy az egyszer elismert 
adósságokkal, mit akar majd 
tenni Amerika, az más kérdés 
De .a visszafizetett pénzek fel- 
használásának kérdésében a vi 
lág felépítése majd komoly meg­
fontolás tárgyát kell, hogy al- 
kössem. * *

Nincs többé ősz haj! Igazi hajfiatalító! Nem hajfesték!
Hosszas tudományos kísérletezés után végre 
sikerült egy olyan hajfiatalitót feltalálni, 
mely nemcsak könnyen kezelhető, hanem 
teljes megelégedést nyújt használójának,^ a 
mennyiben tökéletesen visszaadja a haj régi 
színét s eltünteti a fejről a szürke csikókat, 
az ősz hajszálakat, az ifjúság ez árulóit. — 
Nem kell többé senkinek ősz hajjal járni, 
ami legelőbb tünteti fel az öregséget. Hozas­
sa meg még ma.

Egy üveg hajfiatalitó ára hasz­
nálati utaz ilássál egy dollár és 
25 cent, öt üveg öt dollár. — 
Őrizkedjen értéktelen utánza­
toktól s címezze rendelését s 
a pénzt e címre:

vie kérészi
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Meghalt a 
fürdőkádas 
nagybeteg

Milton B. Mackall hadnagy, a 
kit négy évig fürdőkádban 
gyógykezeltek, kiszenvedett

KÜLÖNÖS GYÓGYKEZELÉS.

Mrs. Harding is érdeklődött 
sokszor a hős hadnagy iránt

ZICHY GRÓFNÉ IGEN 
BOLDOG MENYECSKE

A grófné, aki amerikai leány volt, Atlantic Cityben táncol a 
férjével együtt heti 1000 dollar fizetésért.

PATIKA
8901 BUCKEYE ROAD, 

CLEVELAND, O.

MEGKERÜLT A BALTÁVAL 

VÉRENGZŐ GYILKOS.

VANDERLIP NMKOZOT1 AZ 
EURÓPÁT FENYEGETŐ NAGY 

PÉNZÜGYI ÖSSZEOMLÁS FELÖL
Kis kölcsönökkel Amerika nem segíthet Európán, csupán .el­

odázhatja az általános összeomlást — mondja a vezető 
amerikai pénzember.

A JÓS HÁLÁTLAN HIVATÁSA JUTOTT VANDERLIPNEK.

Németország növekvő munkanélküliség, emelkedő árak és 
társadalmi zavarok kora előtt áll.

BERLIN, julius 27. — Frank 
Ä. Vanderlip, vezető amerikai 
pénzember, aki • most tanulmány­
úton bejárta Ausztria és Német­
ország minden nagyobb városát, 
útjában Franciaország és An­
glia felé ma Berlinbe érkezett s 
összefoglaló nyilatkozatot tett 
eddigi tapasztaltairól.

Egész Európa reménytelensé­
ge, a gazdaság pusztulás, az er­
kölcsi és politikai bombás, az 
előrelátott forradalmak lappan­
gó és mindinkább közeledő ár­
nyai festik megrázóan tragikus­
sá ezt a nyilatkozatot. A feltét­
len gazdasági és pénzügyi tudás, 
a kérlelhetetlen logika az einem 
hárítható végzet dübörgő lép­
teit hangoztatják ki a nyilatko 
zat egyszerű, világos, száraz sti 
lusábóí.

Kis kölcsönökkel Amerikanern 
fog segíteni Európának, kezdte 
nyilatkozatát Vanderlip — ha 
nem csak ki fogja tolni az álta 
lános összeomlást s amíg a hely

számára a legjobb, ha távol
tartja magát az európai pénz­
ügyektől. ’ ’

“Európa zavarai nem ameri 
kai adósságaiból fakadnak, 
folytatta a kiváló pénzember,— 
mert Európa a elgkevésbbé sem 
gondol komolyan ezekre a köte­
lezettségeire. A dologijak még 
lélektanilag sincs jelentósége. a 
mikor egy nemzet sem fizeti
meg még a kamatokat sem az 
E. Á.-nak.”

A jós szerep* jutott szá­
momra, hálátlan feladat, amely­
ben már el is fáradtam. Nagy 
gonddal kutattam Európában 
reményeket Ígérő vonások után; 
de őszintén nézve a dolgokat, a 
helyzet súlyos".”

“Németország pénzügyi bom­
lása nem fog Ausztriáéval közös 
nyomokon haladni, mert köztük 
lényegbeli különbségek vannak. 
A német nép tízszer akkora, 
mint az osztrák s igy az 8 prob­
lémái is tizszerte komolyabbak.

I mint az osztráké. S ezért hason- 
I lithatatlanul nagyobb pusztulása 
iaz iparnak és a pénzügyeknek 

fog bekövetkezni Németország­
ban, mint. Ausztriában, mielőtt 
még a márka lezuhanna a koro­
na szintjére.”

“A fenyegető összeomlás tü­
netei a felület alatt vannak. Az 
első indokok az ipari termelés 
csökkenésében rejlenek. Ha a je­
len pénzügyi feltételek nem vál­
toznak meg rögtön, az ipar stag- 
nációja elkerülhetetlen. Az ipart 
végzetes eshetőségek fogták köz­
re. Ha a márka emelkednék, 
vagy ha épen esnék is, az ipar 
gyorsan elvesztené a márka ed­
digi eséséből eredő látszólagos 
előnyöket. S ha a márka to­
vábbra is zuhanni fog, a bankok 
nem fognak tudni hitelt nyújta­
ni, amelyre pedig az iparnak 
szüksége van."

“Pillanatnyilag a német kivi­
tel ösztönzéseket nyert, de ezek 
az ösztönzések csak rövid éle­
tűek lesznek. Németország nö­
vekvő munkanélküliség, eroelke 
dö árak és társadalmi zavarok 
kora előtt áll."

“Júniusban még mindig meg 
lehetett volna menteni a német 
helyzetet, annak a kölcsönterv- 
nek megvalósításával, amelyet 
akkor felszínre hoztak

“De a• kölcsön lehetetlen volt 
a jóvátételi követelések észszerű 
átalakítása nélkül, Franciaor­
szág azonban még vitázni sem 
engedett e felől. A francia ma­
kacsság megérthető Franciaor­
szág pénzügyi Helyzete szem­
pontjából. Az elkövetkező jóvá­
tétel illúziójában, a franciák 
80,000.000.000 frankot költöttek 
országuk helyreállítására. így 
F íjaji u i a o rszág 80,000,000.000 
frank rövid lejáratú kincstári 
papírral fedezetlenül áll. Ezért 
nem lehetnek a franciák észszc

BALTIMORE, Md„ jul. 27.
_ Érdekes ember halt meg n
Fort MdHenry Hospitalban. Ki- 
szenvedett Milton B. Maekell 
hadnagy, aki az elmúlt négy 
évben majdnem megszakitáa nél 
kiil fürdőkádban volt súlyos 
hátgerinc bajának gyógykezelése 
közben.

A hős hadnagyot a legnagyobb 
katonai pompával temették el. 
A temetési szertartás Baltimo- 
reban kezdődik, ahol részt vesz 
azon a marylandi nemzetőrség 
negyedik ezrede, a külháboruk 
veteránjainak egyesülete és az 
American Legion.

Mackall hadnaey 1918-ban ke­
rült a Fort McHenry kórházba. 
Akkor azt hitték, hogy nem él 
pár hétnél tovább. A hátgerinc- 
sebeinek cső segítségével való 
kimosása nem volt megfelelő, 
ennélfogva Dr. A. P. Herring- 

' nek az a gondolata támadt, hogy 
fürdőkádban kell állandóan tar­
tani, hogy a viz tisztítsa a sebe­
ket.

Négy évig tartották, igy a lel­
ket a szerencsétlen veteránban. 
Az utóbbi hetekben a nagy hő­
ség igen elgyengítette a beteget. 
A gyomra megbénulása követ­
keztében nem tudott enni. Ez a 
bénulás tovább terjedt s halálát 
okozta.

Mackall hadnagy a kórház­
ban egyike volt a legvidámabb 
betegeknek, l'gv értett a bete­
gek szórakoztatásához, mintha 
hivatásos enterténer lett volna. 
Számos beteget megtanított az 
ukukulen való játszásra s zene­
kart szervezett belőlük. Gyakran 
adott hangversenyt a tanítvá­
nyai kísérete mellett,

A kórházban is tanujelét adta

CINCINNATI, 0-, julius 27. 
A rendőrség letartóztatta első- 
fokú gyilkossággal vádolva az 
52 éves Thomas Scott helyi la­
kost, aki beismerte, hogy ö 
vagdalta össze baltavai a 24 
éves William Shires-t; akinek 
holttestét a Carlisle ave. 713. 
száma alatt levő házának pin­
céjében találták. A gyilkost le- 
kisérték a gyilkosság színhelyé­
re, ahol a vérnyomok hatása 
alatt beismerte bűnét s elmon­
dotta. hogy annak palástolására 
fel is gyújtotta a házat.

Sony pénzküldési megblzitíel« 
slyan árfolyamon fogjuk számí­
tani, mely árfolyam • IsP®**1
pénzének beérkezése napján hir­

detve van.

ATLANTIC CITY. N. J-, julius 27. — Azok, akik nem szí­
vesen látják, ha a gazdag amerikai lányok európai grófokhoz
vagy más főurakhoz mennek nőül, azt a hírt költötték Grot 
Zichy György Ede feleségéről, a volt Miss Charlotte Gardiner 
Demareströl," hogy megbánta a gróffal kötött házasságát

“De már ezt ne mondja senki!” — jelentette ki a volt Miss 
Demarest — “Hogv én megbántam volna, hogy Zichy pofhoz 
mentem feleségül! Áz égre mondom, hogy nem! Dolgozni fogunk 
együtt s tudjuk, hogy boldogulunk.

Zichv gróf, aki New Yorkban ügynökösködött, május 9-én 
szöktette" meg és vette nőül Miss Demarest. A dolog főkép azért g—-- . „ .
keltett országos szenzációt, mert a bájos amenkai leány, azon g GaraiitaljUK, 
a napon szökött meg a gróffal, amidőn esküvőre kellett volna;! - -
mennie a dúsgazdag George Burtonnal, egy sörgyárosnak a fiá­
val.

Zichy gróf és a felesége hamarosan szökés anyagi viszo-. 
nrok közé kerültek, mert a grófnak nem volt megtakarított; 
pénze, az após meg nem volt hajlandó segélyezni őket. Haragu­
dott az öreg a leányára, hogy a gazdag kérőt cserben hagyta. ^

Kénytelenek voltak elfogadni az egyik atlantié cityi szálló- j 
dának ajánlatát, amely táncosoknak szerződtette őket hat hetre j 
heti 1000 dollár fizeti« mellett. A műit csütörtökön kezdtek ; 
dolgozni. A műsoron ugv szerepeltek, mint “királyi sarjak. |
Bár még lámpalázzal küzdenek, egyre nagyobb sikert aratnak ; 
táncukkal. A grófnő igen nagy feltűnést kelt uj divatu bokáig, 
érő ruháival, amelyeket most hozatott Parisból.

“Mivel üzleti képesség egyikünkben sincs, legkönnyebbnek; 
a tánccal való kenyérkeresetet véltük: _ Ha mint táncosok nem ' 
boldogulhatunk, majd megpróbálunk mást, — mondotta a gróf-) 
né. — Mindkettőnket nagy fényűzésben neveltek fel s ezt aj 
könnyű módot választottuk arra, hogy megszokott életmódunkat j 
folytathassuk.” j

“Boldogulnunk kell. Edét minden tehetségemmel támogatni ; 
fogom. Mindig együtt lépünk fel. Boldogitó tudat az, hogy elő- j 
segíthetem az uram boldogulását.

“Sohasem bántam meg lépésemét s igen-igen boldog me- 
nvecske vagyok. Ahhoz a férfihoz mentem, akit szerettem s így 
csak boldogság lehet osztályrészünk, bármi történik is. A szín­
padon való bemutatkozástól rettegtünk, de már egyre jobban , 
hozzászokunk a közönség előtt való megjelenéshez. Mondhatom,; 
igen kellemes tapasztalat. . j

Kijelentette a grófné, bogé* Bnrtonrol nem hallott semmit, 1 
amióta faképnél hagyta.

Tegnapelőtti árfolyamaink 
a kővetkezők voltak:

ÍOOO magyar kor. $—.75 
1000 osztrák kor. $—.05 
1000 csekelovák k. $23.00 
1000 jugoszláv kor. $ 3.50 
1000 román let __$ 6.70
Azon mérsékelt átutalási költ­

ségek. melyeket a fenti pénzár­
folyamhoz hozzászámítunk, meg­
találhatók a «*3zabadeág,*-nak 
■Vasárnap” clmii színes heti mel­
lékletében állandóan megjelenő 
hirdetésünkben, minthogy a fenti 
árakban az átutalási költségek 
nincsenek beleszámítva.
Árkedvezmény nagyobb ősz- 

szeg éltnél.
Hajójegyek nz összes vona­

lakra.
6 koronás magyar válaao- 
bélyeg 100 drb $2.00. — 
Csehszlovák válaszbélyeg 

koronás $3.50 otvea
______  darabonkint.
írjon hozzánk ár Jegyzék Ónkért, 

mielőtt pénzt küld haza.

S. DE VITA, Bankár

hősiességének. épugy mint 
harctéren. A legutóbbi tűz al­
kalmával a kórház minden bete­
gét. kiszállították, csak őt nem. 
Féltek, hogy megrázásával halá­
lát okozzák. Szerencsére nem 
kellett kiszállítani.

Harding elnök, amikor Balti- 
moréban járt, meglátogatta a 
kórházban a hadnagyot és elbe­
szélgetett vele. Azóta minden 
héten kapott virágot Mrs. Har- 
d ingtől, aki rendkívül érdeklő­
dött az állapota iránt, A múlt 
héten nemcsak piros rózsák ér­
keztek a Fehér Házból, de leve­
let is irt az elnökné, sajnálkozá­
sát fejezve ki afölött, hogy 
hadnagy állapota nem javult.

Mackall hadnagy kiváló bal(i- 
morei család sarja volt.

KILÉPETT AZ IR SZABAD 
' ÁLLAM KORMÁNYÁBÓL.

DUBLIN, jul. 27.—Gavan Duf­
fy az ideiglenes kormány külügy­
minisztere lemondott, mert habár 
megegyezik a kormány katonai po­
litikájával, más fontos és sürgői 
kérdésekben, oly súlyos ellentétbe 
került a kormány többi tagjával, 
hogy nem maradhat tovább a kor 
mányban.

írjrÄia ra: jsarass
lsei
xet

A KIÉLI TENGERÉSZETI 
ISKOLÁT KIFOGÁSOLJAK.

PARIS, juL 27. A nagyköve­
tek tanácsa éles hangn jegyzé­
ket küld a német kormánynak, 
melyben haladéktalan lebontá­
sát kívánja a tüzelést figye­
lő és célt belövő iskolának, me­
lyet a tengerészeti hatóság a 
kiéli csatorna egyik harcászati­
ig fontos pontján állított fel. 
A szövetségesek szakértőinek 
véleménye szerint ez bármikor 
erőddé volna átalakítható, mely 
uralná a csatorna bejáratát. Sze­
rintük ez az iskola újabb s 
egyik legkirívóbb megsértése s 
versaillesi béke haditengerészeti 
feltételeinek.

Daytoni Olcsó 
Pénzküldés

HAJÓJEGYEK oda Se vlsaza bármely
PSNz'kOÍ-DSS a Yilár minden rteeSbe.

a lerolcsObb írfolyam mellett.
H» hozzátartozóit ki akarja hozatni.
Ha útlevelet vier Iratokat kell beeie-

Ha házat vagy telket akar véairollll. 
Ha magit vagy házát akarja biztosítani,
úgy forduljon bizalommal a City g»»* ttonal Bank of CITY trust A SA­
VING BANK külföldi osztályának "»■ 
tőjébe*, LUSTIG "UOOL* urhex- — 
Lelkiismeretes kiszolgálásban részesül.

CITY NATIONAL BANK 
CITYTRUST& SAVINGS BANK

THIRD ÉS MAIN ST. SAROK, DAYTON, O.
FIÓK-IRODÁK: _____ _ , __ ,

•10 Eaet Bth Bt. sarok. — Film óra és Xénia A ve. sarok. Third óe Main. 
171» W. Third St. Thlró és Broadway sarok.
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BETEG EMBEREK ÉS ASSZONYOK!
Jövőbeli egészségük, talán életük függ attól, a mit most 

cselekszenek.
As én hírnevem 22 évi eredményes működésem »lyján épült, miután s»k

a rfffl'ÄÄÄ Sírt gS-Ä Ä
milyen kezelésben :ré . eyóryitható, nem vállalom el a kezelésétmegmondom öimek, utjin f1 intőbb esetben meg tudom állapítani a betegséget.

Nem^teűlgátunk. M.grissgílom vizeletéi é. vérét ée megmondom, bogy megnoeulhet.Nem talaigazun»- ----------------- vizeletét ée
”*Tldüítktó™£íMé.eket gyógyítok a 606 ée 914 ..erekkel, valamint má. elsőrendű

tárba kellene mennie. atom „ leggondosabb. Meg akarom önt győződ tetm arról, hogy
“‘^^"-«^.»óuBTtn'écUrt ~ X-.e.ér vizeletért nem ,U.r semmit, ke keze,-

DB. BAILEY “SPECIALISTA"
L E. sm-ÄSSi* - 1 - -äi- -

r\ FVF.I AND. OHIO

S ■ tíA-Vk S r ss-i- - Métáéiissfe:



KÉT NAGYKÖVET TALÁLKOZÁSA, ín CLEVELANDI 
a K-R-Ó-N-I-K-A

MAGYAROK
AMERIKÁBAN GYÁR

HIRTELEN HAUL.

5 yi BRIDGEPORT, Conn. -- Kiűz­
né, ssül. Páránics Zsófia, 44 eves 
korában hirtelen halállal múlt ki 
Bostwick Ave. 632. szám alatt levő 
lakásán.

Klitzné egy hónappal ezelőtt or­
vosi műtét foganatosítása végett a 
Bridgeport kórházba vétette fel 
magát, hol az operáció sikeresnek 
mutatkozott annyira, hogy nyolc 
nappal ezelőtt haza vihették s elég 
jól érezte magát. *Annál nagyobb 
volt férjének a meglepetése, mikor 
héfőn reggel fél hétkor felesége 
váratlanul összeesett és meghalt, 
mielőtt még az orvos megérkezett.

Klitzné Fehértemplomon Temes- 
megye született, férjével 1903-ban 

* Vándorolt ki Amerikába és Bridge- 
porton telepedtek le. Melyen lesirj- 

I tott férje; egyik nővére, aki Port­
land, Oregonban lakik; másik nő- 

( vére Kosicson, Temesmegyében gyá 
i szólják. Temetése múlt szerdán reg 

gél Volt a háznál, majd az ortho­
dox gór. tmplomban, honnan a Mt.

BÚCSÚ ÜNNEPEK McKEES- 
PORTON.

SIKERÜLT NYÁRI MULAT-, 
SÁG.

A SZT. ISTVÁN EGYHÁZ KÖ­
RÉBŐL

Keresztelések.
BRIDGEPORT, Conn. — A Szt 

István r. kath. templomban a kö­
vetkezők részesültek a keresztség 
szentségében;

Barna István Herádpetri,, Abauj 
m. és neje Rapszki Julia Sátoralja­
újhely, Zemplénin, leánya Jolán 
Matild névre; keresztszülők: Csor­
dás István és neje Nagy Mária.

Sedlák János Enyicke, Abaujm. 
és neje Vanyó Mária Pittsburgh, 
Pa. fia Gyula névre; keresztszülők: 
Maczkó János és neje Ridarcsik Er­
zsébet.

Bódi István Sátorlajaujhly, Zem­
plénin. és, neje Haiaszi-Takács Ida 
fia László" Peter névre; keresztszü­
lők Pásztor Ferenc és neje Halászi- 
Takács Adelhaida.

Duzmati P. Pál Tényő, Veszprém 
megy és neje Bálint Mária Alsó- 
niislye. Abaujm. leánya Mária név-

McKEESPORT, Pa. — A mc- 
keesporti magyar katholikus hitköz 
ségek évenkint augusztus havában 
tartják meg a legnagyobb áj tatos­
sággal bucsuünnepeiket s lelkipász­
toraik s a hitközségek kurátorai 
minden intézkedést megtesznek, 
hogy az idei búcsúk is áj latosan, 
lélekemelőén folyjanak le.

Az idei búcsúk sorrendje:
Az “Urunkszinváltozása” ma­

gyar gör. kath. egyházközség au­
gusztus G-án tartja meg búcsúját, 
melyre meghívták az egyleteket is, 
melyek előreláthatólag teljes dísz­
ben testületileg fognak megjelenni 
zászlóik alatt.

Az egyházi búcsút augusztus 27- 
én nagyszabású nyári mulatság fog 
ja követni a Szt. István király r. 
kath. hitközség uj birtokán, me­
lyen hatalmas 30x30 láb területű 
padlózott és fedett táncterem épült,
ami lehetővé teszi a tervezett mu- ..... _ ,, , ..
latság megartásat esetleg «ős idő- rc- k,re«Uzulők: Radvanazky Ja-

nos es Radvanszky Anna.
Dojcsák József Csécs, Abaujm. 

és neje Rohály Anna Gönczrtiszka,

Col. George Hari-ey amerikai nagykövet beszélget Anglia Washing­
toni nagykövetével, Sir Auckland Ceddes-szel, London egyik vasút­
állomásán.

ST. LOUIS, MO,
I Grove temetőbe kísérték örök nyi> ben is 
f galomra. A Szent István király magyar r.

-------------------- : kath. hitközség Szent István , nap
I jan, augusztus 20-án tartja meg bu 
I csuját nyilvános ünnepi ^kormenet- 
i tel. A hívek lelkigondozása céljá-

---------- ; ból több vidéki vendégpap megjele-
ST. LOUIS, Mo. — A St. Louisi! nését várják.

Magyar Egyesület nyári mulatsága. Az egyházi ünnepélyt nagy nyári 
melyet vasárnap tartott a Red ‘"mulatság követi a szabadban, a hjt- 
Light Parkban, dacára a kedvezőt- í község uj birtokán, melyet parksze- 
len időjárásnak, nagyszerűen sike- j rü kezelésbe vettek s arra van szán 
rült és a két autotruck alig győzte va, hogy a hitközség tagjai és ven- 

villanyos végállomástól a kirán- dégei magyar területen találjanak j

Abaujm. leánya Gizella névre; ke­
resztszülők Hodák Pál és neje Ro 
hály Agnes; — másik leánykája Jo­
lán névre; keresztszülők Sárosy 1st 
ván és nej Rohály Anna So- Nor­
walk ról.

dűlök szállítását.
A szép siker érdekében a követ­

kezők fáradoztak: Heidrick Rudolf 
elnök, Labanics Miklós titkár, Fáb- 
ry János, Hever Ferenc és neje, 
Rudnai Gyula, Tóth Ferenc, Antal 
István, Szász Albertné, Kudelka 
Antalné. Bunevácz Ferenc és még 
többen.

Világposta és társasjáték, meg 
versenyekből is volt bőven, a tánc­
zenét a Granite City-i rézbanda
szolgáltatta.

Megjelent a mulatságon Wm. 
Zachritz volt városi ügyész, cgv iz- 
b<?n kerületi bíró is, aki lendületes 
szavákkal félórás beszédben fejte­
gette szükségét annak, hogy a ma­
gyar polgárok is éljenek szavazáti 
jogaikkal, rámutatva arra is, hogy 
a szülők gyermekeiket iskoláztas­
sák, amire az Egyesült Államok 
jóval több alkalmat ac|, mint a vi­
lág bármely nemzete. Mint szegény 
szülők gyermeke küzdötte fel ő is 
magát s mint a magyarok őszinte 
barátja, kéri azok támogatását az 
előválasztásokon, amit a lelkes tap­
sokból Ítélve, valószinüleg meg is 
kap.

A mulatság folyamán Labanics 
Miklós kérte az összmagyarság 
részvétét a Baltazár mozgalomban 
a lelkes beszédet nagy rokonszenv- 
vel fogadták.

illő szórakozást.

HALÁLOZÁS.

UJ RÁKÓCZI OSZTÁLY.

TRENTON, N. J. — Zabolj- Gyű 
la közismert honfitársunk május 
29-én 54 éve? korában elhalálo­
zott. Az elhunytat családja, sok 
jó barátja és egyleti tagtársai gyá­
szolják- Tagja volt a Kossuth Fe­
renc egyletnek és Bridgeport! Szö­
vetségnek.

A temetésén a család tagjain kí­
vül sok jóbarátja és egyleti tag­
társa megjelent. A gyászszertartást 
Korocz Géza ref.. lelkész végezte 
meghatóan szép búcsúzó beszédet 
tartva a koporsó fölött.

A GÖR. KATH. EGYHÁZ KÖ­
RÉBŐL.

A HOMESTEADI MAGYAR 
REF. EGYHÁZ KÖRÉBŐL.

Baltazár ünnepély.
HOMESTEAD, Pa. — A homes- 

tcadi magyarság méltó fogadtatás­
ban kívánja részesíteni Baltazár 
Dezső, debreceni püspököt, aki aug. 
6-án fog megjelenni Homesteadon. 
A ref. egy ház tanács bizottsági gyű­
lést tartott, amelyen a fogadás tel­
jes programját kidolgozták.

Sikerült kirándulás.
A ref. Ifjúsági Kör és Énekkar 

minden tekintetben élvezetes kirán­
dulást rendezett a múlt vasárnap. 
A magyarság színe java részt vett a 
kiránduláson és kevés alkalommal 
lehetett ilyen szép számban együtt 
látni a magyarságot. A kirándulási 
ünnepély 122 dollárral gyarapítot­
ta az Ifjúsági Kör és Énekkar 
pénztárát. A kör tagjai most már 
nagyszabású szinielóadást fognak 
rendezni, a legjobb műkedvelők 
közreműködésével.

SZAVAZZON

H. A. Hamilton
\

Republikánus jelöltre 

KERÜLETI BÍRÓNAK

SZAVAZZON

Henry Píeff ele
Republikánus jelöltre 

BÉKE-BlRÓ-nak

a 2-ik kerületben

1922 Augusztus 1-én

BRIDGEPORT, Conn. — Ko- 
valchik plébános J megrongált 
egészségének helyreállítása céljá­
ból — Mártyák Gábor apostoli 
adminisztrátortól hatheti szabadsá­
got kapott. A plébános már igénybe 
is vette e szabadságát Hétfőn in­
dult el a csendesebb West vidéké -

DETROIT, Mich. — A bridge- 
porti Rákóczi Magyar Bs. Egyletet 
egyre jobban megismeri és megked 
véli az amerikai magyarság is.

A napokban alakult meg az egy­
let 56-ik uj fiókosztjüya Detroit, 
Mich.-ben. A megalakítás körül so­
kat fáradozott a pár hétig Detroit- 
ban időzött Bandré András, ismert 
bridge porti pénzköldö. Az uj fiók­
osztály -^elnöke Jeszenszky Dezső, 
titkára Gyüre Károly.

A VERHOVAYAK PIKNIKJE.

ÓRIÁSI AZ
ÉRDEKLŐDÉS

A Cunard társaság kedvelt ha 
jójára a Berengáriára napról- 
napra többen jelentkeznek az 
augusztus 29-iki nagy társas 

kirándulás alkalmából.

KERESZTELŐ.
McKeesport, p». — Nagy az

Öröm a szatmármegyci Z. Kovács 
István házánál, mert felesége kis 
leánnyal örvendeztette meg, kit 11- ! 
lés napján részsitettek a kereszt­
ség szentségében a gör. kath. ma­
gyar templomban. Keresztszülők 

' Jáger János és neje.
Cscpe Ugocsam. származású Ker­

tész Mihály újszülött lányát az el­
múlt vasárnap keresztelték meg az 
Urváltozása magyar gör. kath. tem-1 

plombán Magdolna névre. Kereszt­
szülei; Szimkó Miklós és Hurnyi 
Ilona.

MAGYARORSZÁGI LEVELEK

McKeesport, pa. — a Verho-
. vajr Segélyegyálet mekeesporti 226. 

osztálya az elmúlt vasárnap nagy 
pikniket rendezett a Bamóczky-féle 
farm A;. A pikniken nagyszámban 
jelent meg a magyarság s vidám 
kedvben mulattak a késő éjjeli-órá­
kig.

A BALTAZÁR BIZOTTSÁG 
GYŰLÉSE.

ST. LOUIS, Mo. — A helybeli 
Baltazár bizottság legutóbbi gyűlé­
sén mulatság rendezését határozta 

I ; el és e célból szükebb bizottságot 
I küldött ki az előmunkálatok végzé 

sére. Az e. st. louisi egyletek is 
megígérték közreműködésüket.

GYÁSZJELENTÉS.
Alulírottak szomorodott fájdal­

ma szívvel jelentjük, hogy édes 
nyánk. született Hzgik Éva, fer- 

itt Faragó Paine, Torontálme- 
ye Kiss Zombori illetőségű hosszú 

évi betegségtől megváltotta

füzér társulat kísérete mellett 
; le Az elhunytat a Zombori 
telhetőbe helyezték örök nyu- 

nra Legyenek áldottak porai. 
Harrisburg, Pa ,

Fia, Faragó Pál «» neje, 
«81 Horváth Katalin.
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A jelek után Ítélve a Bérén 
garia augusztusi magyar társas 
kirándulása még nagvobl^ sike­
rűnek ígérkezik, mint a júniusi 
nt, a melyen pedig több, mint 
800 magyar vett részt.

A Lowy Investment Compa- 
nynáF eddig a következők foglal­
ták le helyeiket, a Berengáriára:

Hlebák Mihály, Hlebák Eliz, 
Hlebák .József és Hlebák Béla, 
a kik mindannyian Pozsonyba 
mennek, Pagács János, Pagács 
Katalin és Szadlon Emilia; a 
kik Cseh-Szlovákiába utaznak.

Krech ■ Zsuzsanna, János és 
György, akik Temesvárra utaz­
nak.

Simkú András, ki Kassára 
megv, Binnel Mária, ki Temes­
várra megy és Pehács Pülöp és 
családja, kik Kassára mennek.

Ha hamarosan jelentkezik, 
még ön is kaphat helyet és biz­
tosíthatja magának azt, hogy 
magyar ember vezetése alait ma­
gyar társaságban minden kelle­
metlenség nélkül jut el az óha­
zába. New Yorkból nyolc nap 
alatt ér el Budapestre.

Még mindig van idő az iratok 
beszerzésére. The Lowv Invest- 
ment Co. 11207 Buckeye road, 
Cleveland, O. úgy helybelieknek, 
mint vidékieknek szívesen ren­
delkezésére ált és beszerezi az 
útleveleket azoknak, akiknek eb­
ben az irányban talán nehézsé­
gei vaunak.

Azoknak, akik nem polgárok
*ni^rt2i'ien ^7orJ^eRéseK f c~sak látogatóba mennek'hazai

a. Aombojri R. K. _Ro- heszerp-zznlrbeszerezzük a - vissza vándorlási 
engedélyt is. Vidékieknek azon­
nal válaszolunk.

Irodánk nyitva van hétközna­
pokon este 9 óráig, vasárnap pe­
dig este 6 óráig.
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A Foreign Language Information 
Service Magyar Osztályánál Ma­
gyarországból érkezett levelik van, 
kik ezt az iroda helyiségében sze­
mély esen, vagy levél utján bármi­
kor átvehetik. Ho valaki ismerőst 
talál a keresettek főzött, szívesked­
jék figyelmeztetni. Cim: Foreign 
Language Information Service, 
Hungarian Bureau, 119 West 41st 
Street, New York City.

Szórád Imréné, szüL Tégen Vic­
toria. Székely Károly, Indianapolis. 
Szilveszter Dénesné, István Mártha. 
Chlebus István, bútorasztalos. Mól- 
nár Ferenc mérnök, Bassenger, Fia. 
Wéberné, Miletich Appolonia, Do­
wer. Leiler János és Henrik, bá­
nyászok, Tocsinszki József, Schnit­
zer Bernhard, Newark. Wagner Já­
nos California. Togyer Mihály, Ba- 
gos. Nagy Gábor és Hona, Bérc, 
Behary István, Clincho, Va. Adlar 
Antal Richard, hajógépész. Kapper- 
wasser Gabel. Bachus Max, Gábor 
Károlyné, Bachus Laura, Stankov 
György né, Bachus Josephine Schnei 
der Rétemé: Bachus Anna Chicago. 
Viberal Józsefné Schefcsik Karoli­
na. Rikovic * István, WisconsimDr. 
Eöry Gyula. Érnek István Detroit. 
Potesnyik László. Weiss József és 
János, Trenton. Fekete Róza, Kis­
kunfélegyháza. Kálna Jánoené Lán- 
gos Matild. Lepsics Sándor, South 
Bethlehem. Pollik Emil és FülSp, 
Nagyszállás. Til many Margit, Du­
buque, O. Skothy Lajos és Ernő, 
New York. Wohlstein Kálmán, 
Szarvas. Deutsch Manó géplakatos, 
Cleveland, O. Mrs. E. Arnold Dal­
las, Tex. Ritkovics István, Wiscon­
sin. Braun Sámuel kereskedő, Mar­
gittá. Benkő Mihály né Madarász 
Anna. Sressernó Süsz Lenke, New 
York. Balogh Péter vendéglős, 
Philadelphia. Libeti Sándor, Det­
roit. Chlupek János Garfield, Sher- 
cza Huker, Garfield. Klopetwk Fe­
renc, Milwaukee. Sánta Gyula New 
York. Vógh András, Buffalo. Wol­
fart Lajos, szabó, Philadelphia.

Eremdényes munkálko­
dása alapján kéri a pol­
gárok szavazatát, újra 

jelöléséhez

Édmond Koeln
Republikánus jelölt 
COLLECTOR-nak 
az adóhivatalnál

Kedden 1922 Aug. 1-én

SZAVAZZON

Frank Matousek
Republikánus jelöltre 

CONSTABLE-nek

a 2-ik kerületben

1922 Augusztus 1-én

SZAVAZZON

Edw. J. Monti
Republikánus jelöltre 

KERÜLETI BIRÓ-nak

1922 Aug. 1-én

SZAVAZZON

L. E. Trieseler
Republikánus jelöltre 

KERÜLETI BIRÓ-nak

(kUetac jelölendő) '

Kedden 1922 Aug. 1-én

Szavazzon

WM. F. DEPELHEUER
Republikánus jelöltre

Állami Szenátor-nak
a 30-ik kerületben

1922 Augusztus 1-én

Szavazzon i 
HARRY NETTLE
(ügyvéd és Jogtanácsos) 

Republikánus jelöltre

Állami Képviselő-nek
a 2-ik kerületben

1922 Augusztus 1-én

SZAVAZZON

Walter Diehm
(Ferdinand Diehm volt oszt.-magy. konzul, fia)

republikánus jelöltre
KERÜLETI BIRÓ-nak 

1922 Aug. 1-én

SZAVAZZON

George F. Hald
(Helyettes városi ügy§gz)

Republikánus jelöltre 
KERÜLETI BIRÓ-nak
Az ügyvédi kamarától 

elismerve.

...

CLEVELANDI 
KATONASÁG A 

BÁNYAVIDÉKEN
Az első clevelandi huszár szá­

zadot mozgósította Davis 
kormányzó.

Davis kormányzó mozgósítá­
si parancsot küldött a cleve­
landi tinszárság első csoportjá­
nak, a Throop A. csapatnak. A 
parancs azonnal teljesítendő 
volt s igy ma reggel már meg­
jelent a század minden tagja, 
hogy bevárja a vonatot, amely 
valamelyik délohioi bányate­
lepre szállítja.

A kormányzó mozgósította a 
cincinnatii 107. és 54. huszár 
brigádot is. Kz a két brigád 
Pomeroyba érkezett s itt ütött 
tábort Leonard Smith vezérőr­
nagy parancsnoksága alatt.

A columbusi B. század is pa­
rancsot kapott a készenlétbe 
helyezkedésre.

A clevelandi A. század most 
tért vissza Perkins kapitány 
vezetése blatt Camp Perry bői, 
ahol alapos tréningen esett át 
s igy szolgálatra teljesen al­
kalmas.

A kormányzó jti jelent ette. 
hogy a mozgósítás csak óvatos­
ságból történik. Egyelőre nincs 
szükség csapatokra á bányate­
lepeken.

MEGBICSKÁZOTT 
TÍZ ÉVES FIÚ

A játszótársa szúrta combon. 
Elvágta egyik fontos 

erét a kés.

A 4980 Mead avenuen lakó 
tíz éves Stanley Koleezek a St. 
Alexis kórházban van szúrt seb­
bel, amit egyik játszótársa ej­
tett rajta bicskájával.

A fiúcska összeszóllalkozbtt 
a 4980 Mead avenuen lakó John 
Mihalekkel, aki kikapta a ke­
zéből a szalmakalapját, ame­
lyet olyan alakúra igyekezett, 
vágni, mint a konduktorok sap­
kája.

Mihalek elszaladt a kalappal, 
mire a Koleezek fiú utána dob­
ta a konyhakést, amelylyel a 
kalap szélét faragta. Mihalek, 
akit nem talált el, felkapta a 
kést és visszavágta a Koleezek 
fiúra, akit oly szerencsétlenül 
talált, hogy a kés pengéje mé­
lyen behatolt combjába s el­
vágta egyik fontos erét.

Az orvosok szerint hamaro­
san felépül a fiúcska.

A Szent János Görög Katholikus 
Ifjúsági Műkedvelő Kör augusztus 
6-án, vasárnap a Kinsman Road 25 
Stopnál nagyszabású

PIKNIKET
rendez, a melyre ezúton is meghív­
ja úgy a tagokat, mint a Kör 
barátjait a rendezőség.

Kitűnő zenéről, hűsítő italokról 
és ízletes Laci pecsenyéről, úgyszin­
tén figyelmes kiszolgálásról a bi­
zottság már jóelőre gondoskodott. 
Induslás reggel nyolc órától 12-ig 
a Buckeye Road 8806 szám alatt 
levő Nemzeti Teremben elhelyezett 
klubhelyiségtől.

A mulatni vágyó magyarság men­
nél nagyobb számban leendő meg­
jelenését kéri

A Rendezőség.
175 179 181

JOBB UTAKAT 
ÍGÉR THOMPSON

A republikánus kormányzóié­
iért Nyugat-Ohioban. Három 

másik jelölt kortesuton.

Carmi A. Thompson ezredes, 
az ohioi republikánus párt hi­
vatalos kormányzójelöltje Nyu- 
gat-Ohiob-n van kortesköruton. 
Fayette conntyban jár mosta­
nában L. M. Willis volt képvi­
selőtársa és Frank 0. Parrett 
>llami szenátor kíséretében.

Az ezredes kilenc beszédet 
tartott a megyében -tegnap. Ki­
jelentette, hogy megválasztása 
esetén gondoskodni fog a me­
gyei utak rendbentartásáról. 
Állandóan munkában lesznek az 
utjavitó munkáscsoportok. Han­
goztatta azt is, hogy az állami 
üzleti ügyeket kiveszi a politi­
kai befolyás alól.

Ma Chillicotheban., Rosa 
countyban tartott beszédeket az 
ezredes.

Arthur G. Day állami szená­
tor, clevelandi ügyvéd, aki füg­
getlen republikánus pályázó a 
kormányzói állásra, Daytonban 
agitált tegnap. A helybeli Ame­
rican Legion zenekara vezette 
be Dayt és kíséretét a városba. 
Day a veteránok jelöltje, mint 
az ohioi katonai bonusz törvény 
benyújtója. Day, aki szolgált a 
világháborúban, ma szülőváro­
sában, Norw alkon tart prog­
rambeszédet.

A két kiválóbb demokrata 
pályázó, James G. Johnson biró 
és T. J. Duffy, mindketten 
Sanduskyban beszéltek tegnap

NE ÖNTÖZZÜNK, 
AMÍG A SZÉN 
SZÜKECSKÉN VAN

A rendőrség teliesitteti a vá­
ros kérelmét, igen pazarol­

ják a vizet.

Megírtuk, hogy a város fel­
kérte a népet, hogy amíg a 
szénsztrájk tart, ne öntözze a 
pázsitot már csak azért se, 
mert van elég eső mostanában.

Mivel a kérést egyáltalán 
nem teljesítik az emberek, 
Martinec közbiztonsági igazga­
tó kijelentette, hogy végrehajt- 
tatja a rendőrséggel a kérést,' 
amit mától kezdve rendeletnek 
minősít.

Utasítást kaptak a rendőrök, 
hogy a vizmérték fölirókktl 
karöltve követeljék meg a la­
kosoktól, bogy takarékosan 
bánjanak a vízzel. A rendőrök 
először figyelmeztetni fogják a 
pázsitöntözőket, hogy hagyják 
abba az öntözést s ha nem hall­
gatnak a figyelmeztetésükre, s 
vizügyosztály lezáratja a vizet

Eddig a város figyelmeit*-# 
tése és kérése teljesen ered­
ménytelen. Egyre jobban pa­
zarolják a vizet. Tegnap 5,000, 
000 gallonnal többet kellett szi­
vattyúzta tni, mint tegnapelőtt, 
amikor 142,000,000 gallon vi­
zet kellett szivattyuztatni és 
szüretni a város részére.

A POLGÁRMESTER 
VAKÁCIÓRA MENT

Hajón a nagytavakra indult 
feleségével együtt Fred 

Kohler.

Fred Kohler polgármester, a 
kinek hivatalát az álláskeresők 
és mások állandóan ostromol­
ták kedden is, megszökött az 
ostromlók elől, feleségével 
együtt felszállt a J. Sullivan 
ércszállító hajóra s azon eluta­
zott Duluthba, Minnesota állam 
tavi kikötő városába.

A polgármester Conneaut. O., 
városába robogott s itt szállt a 
Pioneer Steamship Company 
hajójára.

Valószínű, hogy Kohler le­
szerződött mint hajóalkalma­
zott a feleségével együtt, mert 
a hajózási törvények megtilt­
ják, hogy fehérhajón más is 
utazzék, mint alkalmazott.

A társaság tisztviselői kije­
lentették, hogy a polgármester 
■ymminemü kézimunkát nem 
fog végezni a hajón.

A polgármesteri teendőket 
John F. Maline közszolgálati 
igazgató végzi, miután Paul 
Lamb jogügyi igazgató Was­
hingtonban van, ahol a városi 
intézmények részére szénszállí­
tás! előjogokat igyekszik biz­
tosítani. 1

fi UTCÁN HOLTAN 
ESETT ÖSSZE A 
SZÍVBAJOS FIÚ
A kilenc éves fiúcska hazafelé 

igyekezett, amidőn hirtelen 
meghalt.

John S. Lukash 9 éves fiúcs­
ka, akinek szülei a 1201 Fair- 
field avenuen laknak, hazafelé 
igyekezett apjának a W. 10th 
streeten levő üzletéből. Az ut­
cán útközben hirtelen össze 
esett. Walter Trytrak 2251 W. 
30th streeti lakos, aki tanúja 
volt a dolognak, odaszaladt a 
fiúcskához és bevitte a Grace 
-Hospitalba, ahol az orovosok 
megállapították róla, hogy ha-, 
lőtt.

A fiúcska halálát szívbaj 
okozta.

A CHAGRIN RIVER 
ÖTÖDIK HALOTTJA

LEVELE VAN A SZÜLŐHA­
ZÁBÓL.

Okerle Fiúinak, New York vagy 
Montreal Canada. Felesőges nagy­
néniétől.

Tóth Máriának, Cleveland, O.,
jul. 25.

Binetz Taráznak, feladó: Veress 
S. Gyula.

Egy tizenkilenc é^es fiatal­
ember a legújabb áldozat.

Willonghbynél, a hol a Chag­
rin River a tóba ömlik, sokan 
nyaralnak sátrak alatt. Az idén 
már öten fulladtak bele a sebes 
folyású riverbe.

Az ötödik áldozat a 19 éves 
Yaro Machacek. aki Cleveland- 
ban a 12909 Deriham avenuen 
lakott.

Machacek ott fulladt a vízbe, 
ahol a minap Jay Sheer, egy 
clevelandi gyáros fiatal házas 
fia vesztette életét fürdés köz­
ben.

Machaeeket a barátai öt per--, 
alatt kimentették elmerülése 
után a folyóból, de akkor már 
nem volt benne élet.

AMIKOR A MASSACHUSETTS! GÁT ELSZAKADT.

Káp a masMchuiettei Willismsettbél az árvíz elleneié« étén.
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A SZÜLŐFÖLDÖN?
LGYAR TUDÓSÍTÁSOK I

[BUDAPESTImBCrtSEKl . I őhazaiújsághírek

8000 korona lesz az 
ára egy pár cipőnek

Rohamosan emelkednek a bérárak. — kagyen sok kisipares 
munka beszünetés gondolatával foglakozik.

ffÜKIKAl GÉPEN NYOMJÁK
Jmajd a magyar bankót

BUDAPEST, jul. 14. — Mivel a magyar állam jegyek 
>ása a mai nagy valutári* differenciák miatt igen 
terhet jelentene az országra, az illetékes körök 

Kiválást folytattak egy Budapesten fölállítandó nyom- 
"A* -oaetkozóan. A tárgyalás eredménnyel végződött, 
„«v Wovv a nyomdavállalat a közel napokban megala 
fi) • tavasszal meg is kezdi már üzemét. A bankjegy- 

négépeket Amerikából hozzák be, A gépek a legna- 
,u amerikai bankjegynyomda gépeinek mintájára 
öltek $ egy részük már útban van Magyarorszag 

- -n^htbss az amerikai érdekeltség 40 százalék­
át. Az alaptőke 300,000 dollár, amelyben a 

1 Zöütáron kivül a Pallas irodalmi nyomdai vállalat » 
rrZ. Az igazgatóságban 5 amerikai. 6 magyar es a 
«átoiOrel Füssli cég agy megbízottja foglal helyet. Az 
„I nvomds berendezése elsőrangú lesz és nemcsak az 
tóódállamok, hanem egész Kekteuropa bankjegyszuk- 
}égletét is ki fogja tudni elégíteni.

Szomorú jelenségek a 
• magyar tenger vizei

Mentik a pusztuló Balatont. — A Sió csatorna lezárása.

SZÉKESFEHÉRVÁR, jul. 7. Zalamegye partján már fo- 
Balaton! lytk a munka, hogy a Balaton

Embertelen
gyilkosság

Szabó Imréné hullája is meg­
került a disznóólba elásva.

SZEGED. — Mindszenten 
Szabó Imréné jómódú gazdálko­
dó felesége néhány nappal előbb 
gyanús körülmények között el­
tűnt s a cseudörség véleményo 
szerint valóssinüleg rablógyilkos 
ság esete forog fenn. A uyomo- 

I zás szálai végre odavezettek, 
[hogy sikerült elfogni a tettest is, 
Szabónó 23 éves bérese, Zaóter 
Ferenc személyében, aki bestiális 

ij kegyet teinh-ggél kéjgyükozságot 
j követett el a szülés előtt áiló 
! gazdasszonyán.
i A csendőrség minap hozta be 
az ügyészségre Zsótért, aki töre­
delmesen beismerte bűnét.

SZEGED, jul. 8. — Az el­
múlt évben mintegy 1250 a az 
idén 650 iparos adta be ipar­
igazolványát, mert nem bír­
ták ki a harcot, a súlyos meg­
terheléseket s gazdaságilag s 
lelkileg összetörve, újból mint 

! segédek állottak be a küzdők 
: sorába. Az újabb árdrágulás 
I ismét áldozatokat követel a 
I már látható jelei is vannak,

------ -—1... ... ,, : ! mert ismét egy sereg kisiparos
határmegállapitó bizottság döntésé. — Altalanos elege- j iesz kénytelen iparát beszun-

Hogyan állapították 
meg Baranya határát

(tétlenség.

PÉCS, Julius 14. — Baranya vármeeye tegnapi kösgyülé- 
sén az alispán jeles** tett a határaegáBajúto bizottság mun­
kájáról s arról as igazságtalan határozatról, amellyel a tarolt- 
gág a vámegye \^&**** megállapította. Harmincnégy bara- 
arai községet ítéltek oda a jugoszláv királyságnak. Esek kö­
zött tíz ssinmagyar, tis magyar és német, tizenkettő vegyesen 
sokáo és szerb; tisztán szerb ajkú lakosság pedig csak tart 
községben állapítható meg a harmincnégy között. Az alispán 
jelentése elmondja azután, hogy a várt határkiigazitás nem 
történt meg. 

kileli

msiiucH mi
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Ce., General áaits, 
New Ve*, NTV. ’

A tijelölt országhatár továbbra is csak ugyanaz, amely 
szorosan a trianoni szerződésben meghatározott vonalnak fe­
tal wg. A rendkívül nagy költséggel járó eljárás csak arra ----------------------- -- ------- --
való voH. hogy a trianoni szerződéiben megnevezett pontok rónán alul nem igen lehet jó 
között a határvonalat a terepen kijelölje. A bizottság latba- ------ i*

I tetni.
Különösen a bőriparosok 

között nagy az elkeseredés, a 
kik már eddig is jelentékeny 
károkat szenvedtek az olcsó 
gyári ripők konkurenciája 
miatt. A munkabérek megdrá­
gultak, ami természetesen ma­
ga után vonja a nyersanyag 
drágulását is.

Egy bori páros információja 
szerint az elmúlt hónapban 

; egy kiló talpbőrnek az ára 
680—750 korona között vál­
takozott. Ma 900 és 1200 kö­

télig azt célozta, hogy as országhatár a községek kömgazga 
tási határaival öwsoeasék, mit azonban teljességgel megválóéi-

n©K. V ttáVVKSSl zz-w*** ------”
tót a feltevésük, hogy ha ere- 

, lytsen nem történik itt mtez- 
I kedés, a Fertő helyzetére jut 

eenek a sczerencsétlen Ország 
nak immár egyetlen gyöngye. 
Az apadás mind erősebb, a 
minek okát a természettudó­
sok szerint, a 7 éves száraz 
erodiusban és a Sió-csatomá

bálátokhoz kirendeltek, már 
serényen dolgoznak és csónak 
szám szállítják partra a für- 
dőzők nagy ellenségét a hí­
nárt.

Remélhető, hogy végig a_ reel,
Balaton partján mindenütt
megteszik a szükséges intéz- 

nerodiusban es a »^satmma- kedésétket az ezüst tükrüEl “Sei apasztotta" Balaton megmentésére
g Balaton víztükrét, ami bi- ----------—----------------
tény érintő befolyást gyako­
rolt arra a víztömegre, ame­
lyik 7 évvel ezelőtt elsöprés­
sel fenyegette a zalai parto­
kat.

DR. A. WIDDER

Vallomása szerint junius 26- 
án délután szerelmi ajánlatot 
tett az áldott állapotban lévő 
asszonynak, aki azonban hallani 
sem akart Zsilét ajánlatáról.
Mikor azután látta, hogy szép­
szerével nem megy a dolog, fel­
kapta ai asztalon lévő boro.v 
kancsót és azzal fejbevágta Sza­
bónál, aki az ütéstől ájulta» 
esett össze. .

A szerencsétlen asszony kinoa 
nyöszörgése érlelte meg azután 
benne azt a gondolatot, hogy
megölje.

A bestiális gyilkos hátborzon­
gató vallomása nyomán a vizs­
gálóbíró utasítást adott a csend-. 
öröknek, hogy a disznóólban el-, 
ásott holttestet keressék meg. Aj 
csendőrök < gyilkos által meg-1 
mutatott helyen hamarosan rál 
is akadtak a szerencsétlen végett | 
ért Szabóué borzalmasan meg ; A 
csonkított holttestére, amelyet j 
a minap felboneóltak. Zsótér!
Ferencet, a lefoglalt bűnjelek- SZOMBATHELY, jul. 7. 
kel együtt megvasalva bökték i A Darkovice-féle korcsmában

I talpbőrhöz jutni. A színes bő 
; rök árai nem igen emelkedtek,

__ ____ r___  ;__ _______ _ ____ . 1 annál inkább a fekete bőröké.
tani képes nem volt, mert a sseraödésben megnevezett fixpon Éppen ezért a gyárosok 
tok eh- lehetetlenül tilapitUttak meg, hogy azok megtartása most a kimaradt színes boró- 
mellett valóban még a legszűkebb értelemben vett, közvetet, két atfestetik feketére. Nagy 

raidssÁgi énkkik nh övh^tók meg. áremelkedés állott elő ä több)
Az7aliepán jelentése szerint a határmegállapitó bizottság ! cipőgyártáshoz szükséges 

s végtagén országhatárnak a kije tolt ideiglenes határtól ette- ; anyagoknál is, amelyek meg 
rőleg én a természetszerű követelményeknek megfelelőleg 
leendő megéllapititaa iránt előterjesztést nem tett. Az egész 
eljárón, fejezte be jMentését as alispán, mi bennünk csakis azt 
a tőrhetlen meggyőződést érlelhette meg. hogy Baranya var 
mqgyét illetőleg----------‘-1-------------’ -,w—-----

(mindig emelkedő 
I mutatnak.

irányzatot

Ma egy pár sevró férfi cipő 
3000 koronánál kezdődik, 
úgyszintén a női cipő is. A j 
lakkcipő úgyszólván teljesen j 
kiment a forgalomból a horri-; 
bilis árak miatt. Egy pár nőii 
lakkcipő máris 6000 koronába
keiül, . j

Az olcsóság tekintetében! 
azonban még mindig Szeged; 
vezet, mert a fővárosban 100-; 
150 százalékkal magasabb j 
árak vannak. Az informáló j 
bőriparos szerint, ha az árak 
emelkedésében ugyanezt a j 
tempót fogják betartani, ősz­
re egy pár férfi vagy női cipő 
6-—8000 koronába fog kerül- j 
ni.

Amiatt is nagy az elkesere- j 
dés a kisiparosok között, hogy | 
bár az “íkosz” utasítására aj 
tisztviselő cipőket már 6 hó­
nappal ezelőtt elkészítették, a 
munkadijakat még a mai 
napig sem kapták meg egé­
szen. Állítólag az ‘íkosz’’ bi­
zonyos levonásokat akar esz­
közöltetni, mert —- úgymond 
— ráfizettek az üzletre.

Mindenesetre ha most az 
“íkosz" bármily rossz üzletet 
is csinált, az csak áldozat le­
het a lerongyosodott tisztvise- 
tőosztály részére, viszont nem 
lehet áldozat a “rossz üzlet 
miatt" a zagyonterbelt kisipa 
rossosztály sem.

9peru2h.Jlne
Gyors járat Magyarorsságka; 

8 nap Budapestig.
PARIS ..........
LA SAVOIE . 
ROUSSILLON 
LAFAYETTE

. Auguszt. 2. 
Aufluszt- 12. 

.........Aug. 14.
. Aug. If.

Xagi'Fxerü berende*é> — kabinok 
két. négy fre hat személynek — mos 
V*k vi» sas kékkel te tódén Mobábai«. 
Étterem. dohényzA. iiaknero, bor­
bély terem nvilt fedélaet. hírős fraif- 
2ta főzés, bor és edr irigyen, »es«, 
ténc-

Kükín vonat viezt az ulakosat «8 ,Kxlgv&.HZukat Havrrl/I BudaiKr^ry 
Nem kell iránti» iij»n .*££2ÍS vagy magyar útlevél3 utasoknak, kik ‘ ezen MÜJdo vonabokoo utaznak

A Budapestnél Amerikái« utazők- nak ugyanilyen kényelmes szo.-gk-í»;- 
rjan leez részük

Minden foglalSmí ügyben foedol- 
jon a French Line helyi ügynökei­
hez. vagy a

Társaság Irodájához 
18 Stale Street, New Yerk^CitJ

tőlegns egyetlen jóeanul elképzelhető országhatár 
a Duna és a Dráva vonata. Ás alispán a szerbek részéről el­
követett érién kártételekről is jelentést tett. Milliárdókra 
emjlkaőik a károk összege s még folytonosan érkeznek pana­
szok. Az alispán mindezeket fölterjeszti a magyar kormány­
hoz.

BARANYA

A vépi véres iparos

— Izgalom Pécsett. Junius
26-án érkezett meg az ántánt 
ellenőrző bizottsága Pécsre. 
Másnap végigjárta a kaszár­
nyákat, azután pedig a kör­
nyékre mentek ki. A kutatá­
sok alkalmával nem találtak 
semmit.

A bizottság megérkezése­
kor a városban rendkívül iz-bál a törvényszéken ^ott °lta hangulÁt-tuntetésre is készültek, de a rend­
őrség a hatóságok közbelé-

; meghalt. Nézi a halotti anya­
könyvben js s megyőzödik, 
hogy tényleg nincs tévedés a 
dologban, mert a m. kir. bel­
ügyminiszter rendelte el, hogy 
jegyeztessék be, miszerint 
Tomka István 18 éves korá­
ban hősi halált halt a hazáért 
az olasz fronton 1916 augusz­
tus 15-én. De hát mégis csak 
van egy kis tévedés a dolog­
ban, mert a fiú nem halt meg, 
bár szülei erről két Ízben is 
kaptak hivatalos értesítést, | 
hanem az Isonzó mellett vi

tv fi V Ull UK-p,03Urt0 IVV7.V.V ------ ----
be Szegedre, hol ügyének méltó! 1922 január 22-én a vépi ipa 

Gyomor b?iok°£a><orvoM elintézését az ügyészség fogházé-; rosság bált rendezett. A mu
m* buckeye no- CLEVE{:*ÍSk.a:ban Várja be. ' ' ' -----

hadbirésag a csendőrök jogos fegyverhasznalatat allapi- pésére megakadalyozta, hogy vott e„vik ütközetben megse 
tolta meg. valamilyen kínos incidens tor- be8Ült é$ az Oiaszok fogságá
-------- —-— . „ , ; ténjek. ha jutott, ahol sebeiből kii

örök megjelentek a mulatsa- _ Az ólomkatonák. Egyik 
gon es a fiatalsággal szemben - - • - - -
tulerélyesen léptek fel. így

rusaaiB vei* icuuutnvt. «
lataág vége felé a vépi csend­

pécsi lapban olvassuk a követ 
kezeket: Azt mondják, hogy
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történt, hogy pár perc alatt a lesett aa ántánt tudta és bö- 
csendörök es a legenyek ősz- leegyezé8e nélkül, két merész 
szekaptak. _ fiatalember, a trianoni béke-

A véres táncmulatság utáni szerződés kijátszása céljából, 
napon a csendőrség erélyes ^gy titokban hatalmas gyá- 
nyomozást indüott. Takács rat létesített. A gyárban olyan 
Józsefet, Virág Lajost, Beke dolgokat állítanak elő, ame- 
Sándort és Beke Ferencet a iyek miatt az országot már he- 
csendörség letartóztatta és a fék óta járják az egyes bizott- 

, szombathelyi ügyészséghez sig0k. Puskákat, ágyukat, le- 
kisérte őket. Egyúttal feljelen- vészárkokat, páncéllemezeket 
test tett a legények ellen ható- söt horribile diktu: teljes fel­
sig elleni erőszak és súlyos; gZerelésü m. kir. honvédek 
testi sértés büntette, valamint egész századait, akiket golyó 
ingó vagyon rongálás vétsége egyáltalán nem fog. A katona 
elmén. Egy napi elzárás után gyárat, mint bennünket egyik 
azonban a vizsgálóbíró sza besúgónk értesít, a jelenleg itt 
badlábra helyezte őket, mert jdözó ántánt bizottságnak is 
egyrészt a verekedés hevében tudomására adták s az már lé- 
ök is súlyosan megsebesültek, péseket is tett a gyár és a ka

tonik elkobzása iránt, mert 
az ólomkatonagyár—legalább 
is alapos az aggodalom — tel 
jesen hatálytalanná teszi a

másrészt pedig a nyomozás 
nem derítette ki, hogy táma­
dók voltak-e. vagy megtáma­
dottak. Az ilyen falusi korcs- jesen naialytaianna te 
mai verekedésnél az is meg- trianoni békeszerződést, 
szokott sebesülni, aki semmi -------------
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aktiv szerepet nem visz, csak 
épen ott tartózkodik.

A csendőrök ellen a katonai 
törvényszék folytatott vizsgá­
latot. A katonai törvényszék 
megállapította,hogy a csendőr 
a verekedés hevében jogosan 
használta a fegyverét és szük­
ség volt a leadott lövésekre, 
így azután a csendőröket fel 
is mentette.

A szombahelyi törvényszék 
egyidőben folytatta a vizsgá­
latot. Tanúként kihallgatta a 
mulatságban résztvevőket s a 
tanúvallomások alapján a kir. 
ügyészség vádiratot adott be 
a legények ellen, hatóság el­
leni erőszak büntette miatt. 
Klein Izidor dr., a vádlottak 
védője kifogásokat emelt a 
vádirat ellen, mely kifogások 
felett szerdán tárgyalt a tör­
vényszék vádtanácsa.

A vádtanács mérlegelve az 
eseményeket, megszüntette az 
eljárást mind a négy legény 
ellen. A kir. ügyész sem élt a 
vádtanácsi határozat ellen 
jogorvoslattal, igy a vádlot­
takra vonatkozó felmentő vád 
tanácsi határozat jogerős.

A védő épen a tanúvallomá­
sok alapján kérte a törvény­
széket, hogy azegész ügyet te­
gye át újból a katone i tör­
vényszékhez, uj eljárást indít­
va meg az azóta már elhelye­
zett két csendőr ellen.

ba jutott, ahol sebeiből kigyó­
gyult, majd hazajött, sot a 
nemzeti hadseregben szolgált 
is. De mivel a halottak nem 
nősülhetnek, fel kell neki \ 
előbb támadnia, vagyis meg

magyar kormány által engadé- Tyexatt kajoetársaság.
EGYENESEN HAMBURGBA

nagy kényelemmel beresdesatt 
gyors hajókon:

Caron la ................ Julius
Saxonia ............................. Aug. 3-án
Alacsony árak Magyarországba
EgyedüH hajójárat egyenesen

Italia ................. Auguszt. 12-én
Mérsékelt árak Magyarországba Magyarországba 8 na» alatt.
A vtlíg 3 leggyorsabb óriást ha­
jóinak egyike. Indul New York­
ból minden kedden. 3- k oettAlyu 
utasok kabinokban. Kitűnő kony 
ha- — Kényelmes ebédlők, do­
hányzó és ülótermck. Nem kell 

francia vízé.
MAURETANIA. AQUITANIA. 

BERENGARIA
Cherbourgon át.

Személyesen vezetett kirándulás 
Budapestre.

Mauretania - • Aug. 15.

felvílAgoal- 11X k fViaTehbl-rr-r— fOSátttM -ü*>»ölu-*«htl. Va» «/ a vH 
vagy a közelében ul

Kitűnően ' h «Itayte»•nututaUtok Magyaroruígba.

eiiuiu [amauuía, *
kell várnia, mig az anyaköny- Engedelmeskedett az 
vek hivatalosan kiigamttat-: orvos rendeletemek
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BACS-BODROG
— Egyházmegyei hírek. Dr. 

Egerth Jakab hódsági apát­
plébánost Apatinb* lelkész­
nek, Hauschka József boróci 
esperes-plébánost hódsági id. 
adminisztrátornak, Beit An­
tal temerini káplánt a futtaki 
plébánossá kinevezett Szirmai 
György helyébe Küllődre lel­
késznek, Antalkovics M. Vil­
mos zombori hitoktatót Báróé­
ra id. adminisztrátornak ne 
vezték ki. Temerinbe káplán­
nak Müller Péter küllődi id, 
adminisztrátort küldte az ér­
seki hatóság.

BÉKÉS
— Letartóztatták a “Gyula 

és Vidéke" szerkesztőjét. A
szegedi kir. ügyészség intéz­
kedésére a gyulai vizsgálóbí­
ró elrendelte Farkas István­
nak/a Gyula és Vidéke betil­
tott hetilap szerkesztőjének 
letartóztatását. A letartózta­
tást a gyulai rendőrség még az 
nap foganatosította. Oka a 
Gyula és Vidéke többrendbeli 
osztály és társadalom el, 
együtt villámcsapástól kigyul 
ladt s a lángok martaléka
letL Leégett iskola. Fejérvá 
ry Celesztine kőröstarcsat bir­
tokán levő uradalmi iskola, 
több cseléd és tanítói lakkal 
villámcsapástól kigyulladt a a 
lángok martaléka lett

— Halott fiú, aki házasodni 
akar. A szarvasi anyakönyvi 
hivatalba beállított Tomka 
István mészáros és ti marse­
géd, szentesi lakos es kerte n 
születési levelének kiállítását, 
mert házasodni akar. Felke­
resi az anyakönywezeto a 
születési anyakönyvet s meg­
lepetve látja, hogy fel vanje- 
gyezve az is. miszerint az ifjú

BEREG
— Óriási vihar a Felvidé­

ken. A Felvidéken nagy vihar 
söpört végig. A villám több 
helyen lesújtott és mindenütt 
pusztulást hagyott maga után. 
Emberéletben és nyagiakban 
egyaránt nagy károk estek. 
Füzesmezőn a toronyba ütött 
a villám s két harangozó «p e­
reket agyonsujtott. Szajkó­
falván egy földmivest ütött 
agyon a mezőn. A Felvidéken 
most mozgalmat indítanak a 
vihar előtt harangozások régi 
szokása ellen, amely már több 
alkalommal követelt ember­
életet áldozatul.

BIHAR
- Halálos végű lóusztatás.

Mangró Tivadar 17 éves béres 
négy lovat vitt Remetén a kö­
zeli Feketekőrösre füröszteni. 
Úszta tás közben a lovak mély 
örvénybe kerültek s egymás­
hoz kötve nem bírtak szaba­
don mozogni. A lovakat a le­
gény fékezni és egybeterelni 
civánta s eközben lecsúszott a 
lovak közé, melyek a vízbe te- 
perték. A lovak kiúsztak, de a 
fiú halálát lelte a hullámok­
ban.

CSONGRAD
- A szegedi kormány adós­

sága. A szegedi kormány 
1919-ben felhatalmazta a sze­
gedi városi tanácsot, hogy a 
tisztviselőknek ruhabeszeroé- 
si segélyeket utaljon ki és 
megígérte, hogy Budapestre 
való bevonulása után, azonnal 
visszautalja a kifizetett össze­
get a városnak. Szeged városa 
azonban a pénzét még most 
sem kapta meg és igy bírói pa­
naszt nyújtott be a kormány 
ellen, annál is inkább, mert a 
kormány értesítette, hogy a 
kívánt összeget semmiesetre 
sem hajlandó kifizetni. Most 
nagy az érdeklődés a per le­
folyása iránt. __■__

Hanúlt, Lydia E.
• Compound
•«»yégyalt-

Chicago, BL—“Határozottan ki: 
tflaá orvossággal ajándékozta meg 

a nőket, a mikor 
forgalomba hoz­
ta a Lydia E. 
Pínkham’s Vege­
table Compoun- 
dot. — Miután 
gyermekem meg­
született, telje­
sen tönkre men 
lem, nagyon ide­
ges voltam. Az 
orvosom mindent 
megpróbált s az­
után a Lydia K- 

Pinkham’s Vegetable Compoundot 
rendelte az orvosságával együtt és 
most mintha újra születtem volna. 
Három gyermekem volt és mind a 
három Lydia E. Pinkham bébi. Sok 
barátnőmnek ajánlottam az ön or 
vosságát és mind dicséri. Sok jót 
tesz ön a" világon.“ — Mrs. Adrith 
Tomschek. 10557 Wabash Acenue, 
Chicago, ül.

Egyáltalán nem feltűnő, hogy az 
orvos rendelte a Lydia E. Pink- 
hara's Vegetable Compoundot Mrs. 
Tomschecknek. Nagyon sok orvos 
rendeli és elismeri értékét

Elgyengült, ideges nők, a kik női 
betegségben szenvednek, próbáljak 
meg ezt a kitűnő, gyökerek és le­
velekből készült- növény orvosságot. 
Mrs. Tomscheck tapasztalatait 
használja fel egészsége érdekében.
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HA AZ Ó-HAZÁBAN
lakó rokonainak, hozzátartozóinak, 
vagy iaeierőseinsk pontos elmét
Óh2ri^1bárí?fc d“
logban pontos fetviligetitásra van

nálam olcsón kaphatók: ö-ha- 
zai éa közjegyzői «gyeket szintén a 
legpontosabban és legjutányosabhaa 
régzek. írjon e címre:

ALEXANDER MIHÓK 
601 Dollar Bank Building,

Yeung, town, O.

Ha gyenge, beteges,
ien érzi jól magát, Ka vár« 

•eegény, úgy használja •
v Krejct-féle 

VÉRTISZT1TÓT
amely rövid idő alatt teljeees 

felfrisaitL
krejci fehér kereszt

GYÓGYSZERTARA 
2601 LORAIN AVENUE. 

CLEVELAND, a
k p—ill

Szende Ferenc
zenetanár

Zongoraéshegedü
leckét ad úgy saját 
stúdiójában, mint a ta­
nítványok lakásán, a 
legjobb európai me- 
thodus szerint. Cim: 

PROF. F. SZENDE 
1838 E. 7Stb SL, 

Cleveland, O.
T.Untnn,: Randolph 7»SS
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SZABADSÁG

ÁRSZABÁSA,
KERESTETÉS, MUNKÁT KJ*

RES, ELLÁTÁST NYER ««7 KE­
RES, BÚTOROZOTT SZOBÁK, 
KIADÓ LAKÁSOK » W-
■úri Ubl<u 66 cwt. Uwwj" 
fcSzM. SÍM: k«“ ”U,
ám tavibb! «6 MÁtoHH S

KERESÜNK gyekorlolt hlmtoneket
helyt te ktltaó munktra. Co-Opjratlj« 
Braiding & Embroidering C". 1MVT. 
4-Uc utca. Cleveland. O. 17t—I»

HaK.
HÁZASSÁGI HIRDETÉS 

H kosié* SI 60t Wreesaad 
62.75: ken esőn felül mlnÁM eső- 
ért ItSaléawMnt Bwt.

LKVELEZBS. 0C TJMnCBKKF- 
RE3TETÉ3B. MUNKÁT NYER. 
ELADÓ varr BÍRBEADÓ F**' 
MOK. HÁZ varr OZLET VtTELE 
Él ELADÁSA. OZLETI ALKAL­
MAK. TÁRSÁT KERES. «0 >»óU 
egveser 61.06. bárwse. 66.78; 66 
.tóm falai ahén né k$ale*«aWint
8 N.Vyoth ketaiMI eaedaM MrÁn- 

t óéért * leáll érák Wf eereee taé
■oltandó. APRÓ HIRDETÉS ELŐ- 
RF FIZETENDŐ. ...

Csak e*y téwee Mdóéért fele-
IHk. .vJKlek!rést éteket felre** a Szakad 
tét ISirodíla. TOO Huron R~d. 
Cleveland O. Telefea: Mala SS3«. 
Central 1631.

A Szabadé*» Félórádéi 
671S BUCKEYE ROA*. — Tele­

fon: Priuc. 2S83-R. — veder 622.
280» LORAIN AVE. — Telefea: 

Central 9096-W.

MUNKÁT NYER — FÉRFI.

SZORGALMAS nmher portrrmunkArn 
felvétetik, ki e siakmAban már dolgo­
zott. előnyben rt-osedH. •<»#» Woodland 
Avr, Hotel Ruderest. Cleveland, a ,

1255 So. MaJn Sir. AkTOfc^^

ÜGYES elárusító l^nyfeh-étetik. an­
golul kell tudnia. 2S34 Lora ln Ave., cie 
ve land. O 17»—TS

GROCERY és Butcher dalét teledol55ES* onkrmt.r)Í,^SÍ.VVrín‘n,SSU6l
MS«« tm

TüNÖ alkalom. Egy jó állapotban 
cioésajavitó berendezés és gépek_iaJT .ledé t Mm- Mii»« Vzazmár

KITŰNŐ
Úté niplisi _ ----- -------------—
Igen olcYön eladd. Cím: Mike Kesemér. 
«I High Streek Fairport Harter ^

MUNKÁT KERES — FÉRFI.

CIMBALMOS, kitűnő kótleta és natu- 
ralista ajánlkozik zenekarba vagy ki­
tűnő hegedüahö* Paul klorotz, 43o< 
Red Búd Ave-. St. I*©uís. Mo. J73__75

MÚLT ÉVBEN érkezett hasai kőmű­
ves. plaszterozásl és kőműves munkát ^resPTvrvr,,j. ké„»il^nl> Járta.. 
Vidékre is elmegy. Érdeklődésre szíve­
sen válaszol. Charles Pápay. 313 
Str. Am bridge, Pa. 

13th 
178—75

MAGYAR ZENÉSZEIK! Karmester 
ajánlkozik uj kezdő zenekart tanítani 
vagy jobb zenekarhoz esetleg tagnak 
is elmegy. Minden szükséges hangsze­
ren játszik. Könnyebb munkát is elfo­
gad. Egri András. 57 Richland Ave. 
San Francisco, calif. 1,3 75 77

Jő FORGALMÚ candy store ma-

Sar negyedben a Buckeye Road leg- 
bb helyén azonnal eladd. 8«40 3uck- 
eye Rd. Cleveland. O.____________1TO—71

GROCERY, gyümölcs és csirke üzlet 
forgalmas helyen, magyar negyedben, 
jutányos áron kevés befektetéssel más 
vállalat miatt asonnal eladó. Érdeklőd­
ni Szabadság 8718 Buckeye Roadi iro­
dájában lehet. Cleveland. O.

- 171—75

BRIN8MA DK A ven. közel a W. lé­
hez. < szobáé modern ház. fürdővel, 
dupla garage, eladó. Érdeklődjön: Mii 
Madison* vagy telefon: Hemlock 461«.

176 7« V

ELADÓ TELKEK.

Washington Park Boalevardon
nagy telek 80x185, igen olcsón eladó. Al­
kalma» apartnun trick, vagy '2 családos 
háznak/ Hívja fiit a tulajdonost: Mr. 
Childs, Main 6130.

174 76 V

ÜZLETI ALKALOM.

MODERN falusi otthon, rendkívül 
alkalmas Roadhoueenak. Kis tó. Nagy­
szerű alkalom. Cím: Box A. B.. Chag­
rin Falls. O. 1TLÜ V

ELADÓ . VAGY ELCSERÉLENDŐ. 
General store, kis városban, készlettel 
föld és épületek Elcserélendő clevelandi 
Ingatlanért első; mor-ageval. Érdeklőd­
jön: Mr. Queck. 402 Society for Savings 
Bldg. Cleveland. O. 17f—75

MUNKÁT KERES NŐ.

MOSÁST, vasalást vállal tiffyea ma­
gyar assxonv, házhoz is elmegy, azon­
kívül takarítási munkához is. Érdek­
lődni. 2647 Lisbon Road. Cleveland. O 

173—7a

ÜGYES fiatal asszonv. több nyeU-et 
beszél. különböző üzletekben 6 évig 
dolgozott, fűszer vagy rövidáru üzlet­
ben alkalmazást keres. Cím: 11919 Cron 
well Ave.. Cleveland. O. 173—75

«GYÖNYÖRŰ 14 szobás ház. alkalmas 
kis hotelnek vagy boarding háznak. 
West SUIe legforgalmasabtr helyén ki­
adó. Érdeklődni lehet Hotel Budapest. 
7909 Woodland Ave.. Cleveland.

Takarítson meg pénzt
Telekiét, uj e»y eaaládos,«

Miért, tóiéi a Garflelí ParkhM. Ke- 
vés lefiictéeeel moKvohetf, vwnr lotért 
elcserélendő. NÉZZE ML<1 EZT AZ 

Érdek- OTTHONT MÉG MA. ÉrdeklödJön^Mr 
Olson után. $06 Sloan Bldg. 823 Pros­
pect Ave.. Cleveland, O. Telefon: Cher­
ry 373. Central 4194-R. 172—75

ELADÓ FARMOK
------ :----- 1------------------------------

166 AK EROS farm eladó, mivel ne­
kem kettő van. Jószággal vagy anélkül, 
a .terméssel együtt, minden elfogadható 
árért. Bővebbet a tulajdonostól: Mike 
Toon, R. I. Haie. Mich.

174—17t
64 AKER, modern falusi otthonnal 

„J farmmal. Jő épületekkel. Felszerelés 
és szerszámok. 28 aker fiatal szólókért, 
úgyszintén anás gyümölcsök. Eladó 
vagy elcserélendő clevelandi Ingatlan- 
ért Tulajdonos 14410 Lake Shore Blvd, 
Cleveland. O. Teleién Kddy 4348-M.

176 V 171—71

GYÖNYÖRŰ FALÚSI OTTHON
közel Redfordhos. 4 nker. 12 szobás 
ház. v Hlanyvltágítás, vis, garage. cslr-> 
kehely, gyümölcsfák, nagy szén tó. 
hívja fel a tulajdonost telefonon: Hem­
lock 6370. y 173—71

FARMOK. Az árak moet Jelentébe - 
nyen alacsonyabbak. Vásároljon most 
írjon «Igazi olcsóságokat tartalmazó 
jegyzékünkért. A. P. Martins Sons. 
Geneva O.

m. ro. n. áll.

KIADÓ LAKÁSOK

KERESÜNK

magyar és román 
munkásokat 

strip millbe, vágógép 
kezelőket, Roll hand 
és roll mill munkáso­
kat.

Jó fizetés, állandó 
munka.

Kényelmes házak 
családos emberek ré­
szére.

Jelentkezzen azon­
nal.
WEST LEECHBURG 

STEEL COMPANY 
Leechburg, Pa.

m. n.—áll

5 SZOBÁS lakás, villany és fürdővel 
kiadó. 2952 E. 81 St., Cleveland.^O. ^ I

2 SZOBA, konyha, augusztus 1-re ki­
adó. Nőnek vagy férfinek. 2041 Col um- 
bus. Rd. 14. —.6-

KÉT tisztességes ember lakás és el­
látásra felvétetik.. 2619 Jay ave.^emelet.

EGY bútorozott szoba kiadó 9403 
Steinway Ave.. Cleveland. O. . 1,3

EGY BÚTOROZOTT szoba középkorú 
nőnél az emeleten kiadó. 2701 East 9«- 
ik utca a Yakel ave közelében. Cle­
veland. O. 175 76 \

HOtEL LORAIN
W. 28th Ét. éz Loraln* Ave. eerok, a 

West Side szivében.
Modem tiszta szobák. Napi. betl. vagv 
havi bérletre, koszttal vagy anélkül. Át­
utazók nagy figyelembe vitetnek. Nylt- 

éjjel e nappal.
HIRSCH GYULA, tutaidowoe.

TeL: Lincoln 4751

MUNKANÉLKÜLI EMBEREK
szép keresetre tehetnek exert első­
rangú gyógy- és pipereexereinknei: 
lakóhelyükön való árusításával. írjon 
feltételekért és árjegyzékért még ma 
az aMbhl címre:
KALERD LABORATORIES CO. 

6RDEKY KÁLMÁN. Igazgató 
1019 Liberty Ave.. Dept. No. 1, 

PITTSBURGH, PA.

'-------------------------------- TSS

TÓTH PIROSKA kere«i szüleit. Tóth 
Andrást, kik egy évvel ezelőtt költöz­
tek South River. N. J.-be Wlodber. Pa 
hói. 6752 W Jefferson Ave.. Detroit. 
Mick- 173—75

Feleségem szül. M1HALY1K ANNA. 
első férje volt Urbán András, kérem 
udasFa pontos címét minél előbb, él­
én esetben beadom a válópert. Bacsó 

hánoe 2 Flenery CL. Pittsburgh. Pa.
174—76

BIZTOSÍTÓ ügynökök, tűzbiztos!tás 
szerzésére, teljes idejökre vagy mellék- 
fogrlaJkozásra felvetettnek Amerika leg­
nagyobb társaságánál. Könnyen keres­
hetnek $50 hetenként s jő alkalom elő­
menetelre. Érdeklődni James C. Blair 
Mgr. 417 Lorain Savings Bank Bldg.. 
Lorain Ave. és Fulton Road sarok. Cle­
veland. O. 176—76, Y

EGY borbélysegéd állandó munkára 
felvétetik. Fizetés megegyezés szerint. 
Szabó József. 2607 E. 6l Str, Cleve­
land». O. közel a Woodlandhoz. 175

MUNKANÉLKÜLI EMBEREKET
keresünk minden város és plézen. 
gyógyszerek, italizesitök és házi 

szükségleti cikkek eladására.
Jó kereset, Állandó fog­

lalkozás.
írjon feltételekért és árjegyzékért 

még ma, az alábbi címre. 
APPOLO MEDICINE CO.

512 So. West End Av. Detroit, Mich

V a p.—áll.

KERESÜNK gyakorlott gép pressert 
$45 Havi fizetés, lakás és board. Jewish 
Orphan Home, 5000 Woodland Ave.. 
Cleveland. O. 175

KERESÜNK azon naira fur nailercket 
és egy olyan embert, akinek gyakorlata 
van a szabásban és varrásban. Leg­
jobb fizetés. * Liberty Fur Co., 10365 
Superior A«., Cleveland, O.

175 76 V

HARMINC embert keresünk«-akiknek

Eakorlatuk van a vas hordásában 
nd lad lekkel. Darab munkával $5— 
$6-tg kereshet. Ez egy helyi telep, 

mely uj kohót nyit. Jelentkezzen 
State City Free Employment Bureau. 
37 W. Gay Str.. Columbus, O.

175—77

MAGÁNYOS férfi farmmunkára ke­
restetik. Kell. hogy fejrti is tudjon. Ér­
deklődni Mr. Stemnél a» NatL Acme 
Corn pan ynáL 7500 Stanton Ave., Cleve­
land* O. 175

MUNKÁT NYEB Nő.

IDŐSEBB asszony beteg nő mellé 
kerestetik. Gyermek a háznál nincs. 
Tudakozódni e elmen lehet, 2893 East 
120-ik utca. Cleveland. O. 175

TANULJANAK EGY Jó MESTER- 
- SÉGET

18 éves és azon felüli leányokat meg­
tanítunk a szivar készítésre. Alland-' 
munka. A tanulás Ideje alatt is fize 
tünk. Érdeklődjön:

AMERICAN CIGAR CO.
922 Woodland Ave. 9-ik utca sarok. 

Cleveland, O.
m n v—áll

ELLÁTÁST NYÉK.

BÚTOROZOTT SZOBÁK.

SZÁLLODÁK.

FT.RFI Uriel kert»» fiatal aiBOny >61 
menü soft drink «» r.ataurant nelrt vr- 
aeléeére. Cím: I. B. 95 kast krnmore 
Boulevard. Kenmore. O._________173—>s

LAKÁS KERESÉS.

INTELI.IGENS fiatalember .lobit
keres teljes cf'átással Garfield 3237-J 
alatt lehet telefonon érdeklődni

173—75

KERESTETÉS.

CZAKó Páí volt loson esi lakost ke­
resem. akivel 1926 október habban 
együtt jöttem az óhaza bői Bilis Island- 
ra. Számadásom van vele és most nem 
tudat magáról Kérem honfitársaimat, 
aki tudja címét, közölje velem. özv. 
Mokó Istvánné. 2120 Mead Str . Racl 
ne. Wis 71174—76

HÁZASSÁG.

___ Iparos özvegy
mbír. házasság céljából szerem^ meg- 

iamerkedni. e»y tlsata múlta etnnyal 
vagy gyermektelen özvegygyei. Kalan­
dor nők kíméljenek meg. Cím: özvegy

---------  Cleveland. O.
173—75

EGY 43 éves erőteljes 
“'Ab«

iparos: y2609z Lorain. Ave.,

IDŐSEBB férfi szeretne megirmerked
ni egy 45—55 körüli müveit és Intem 
gens megjelenésű nővel. Levelek ^Co- 
moly” címre care of Szabadság. Bo* 
644. Pittsburgh. Pa. ,6

JÓRAVALÓ. 40 éves özvegy ember
házasság céljából 30—35 éves jóra való 
nőt keres. Vallás nem határoz, én re­
formátus vagyok. Fényképes levelekre 
válaszotok. L. F. 1113 Burlington Str 
Cadillac, Mich. 174_,|

LEVELEZÉS.

?TnuS:eiabadultam fa ruhlmat. amit 
ceon hagytam. Ib'v eilree küld utá­
nam. Cím: Joe Pomaháiy. 711 Beiden 
Ave. S. E.. Canton. O.

ELADÓ ÜZLETEK.

Jó FORGALMÚ kávéhál és étterem, 
mis villalkoiás miatt aionnal elad«. 
8217 Woodland Ave.. Cleveland, O.

A SOUTH WEST StDEON a legjobb 
meneteld candy. ízt var és Ice cream 
Ollet, olceA házbér. gy»ny6rtl 5 szobi, 
lakással értéken aluli árban 81650-ért 
elad«, megfelelő egyénnek kitűnő be­
fektetés. 1527 S. Crasrford Ave.. Chi­
cago. ni. ____________ m—77

EOT nagyforgalmu tea. kávé. vaj és 
tojás üzlet nagy raktárral. 4 szobás 
elegáns berendezésű lakással a tulajdo­
nos betegsége miatt .aki a kórházban 
fekszik, rendkívüli olcsón $24SO-ért el­
adó. 1514 Fullerton Ave.. Chicago^ III.

175—77 
A

EAT MÁRKÉT, alaplttatott 27 éve. 
ilegzjelenlegi tulajdonosától, aki visszavonul 

és olcsón eladja Vasárnap zárva. Ara 
525 cent. 2747 East 55 Str.. Cleve- 
O. Telefon: Central 1245-R.

17» 71 V
s«0ó. 1 
land.

8 Grocery etere ée 7 eendy
store eladó, vagy házért elcseré­
lendő. Eoy 1921 Touring áUtó el­
adó. esetleg házért vagy lotért 
elcserélendő. E. 123 St. éa Buck. 
eV, Roaddil 2 családos modern 
ha» olcsón eladó.

Hajójegy a világ minden ré- 
jSébe nálunk kapható.

3ZILVÁSY és SILVESTER
1707 Buckeye Rd. CleveUnd.^ O.

kiadó ÜZLETHELYISÉG.

EGY üzlethelyiség 6 szobával, fürdő. 
2 pince, padlás. 2 gépre való garage, 
villanyvilágítással felszerelve a*°nnal 
bérbe adó. Tudskosődnl 2761 East i9th 
6t.. Ceveland. O. *7S v

TÁRS KERESTETIK.

TÁRSÁT KERESEK, aki 1»1 J>e-u-él
angolul jóforgalmu lunch roomée gro- 
eery üzlethez. Heti bevétel fjOO,
Rent 515 havonta. CJJel-napnel nyitva, 
nem győzöm a munkát egyedlll Komoly 
ajánlkozóknak egy heti próbaidőt adok 
Dolgozni akarónak arany bán) a. 1779 Hé 
19th St., Cleveland, O. 173—<5

eladó házak.
EGY CSALÁDOS HÁZ 5 saob&val.

villany, gáz. filrdó. jó pince a lot 
40x1(10. haza utasát, végett mlrgisen el­
adó. Ügynökök kizárva. 2*04 E. l!«th St.. 
Buckeye Roadhoz közel. Cleveland a

FARM, a North Mlles Roadon. 2 
mértföldnyire a Center Rd-tól. 12% 
aker, jól felszprelt épületek, jó Allsiiot- 
ban. 4 aker krumpli. 4 akvr kerti truck, 
ICO g>ilmő1c:<fa 9919 Buckeye Rd.. Cle­
veland. O. Telefon: Garfield 2558-M.

173 75

FIOYEIdEM!
Warren. Ohio közelében s tulajdonos 

Üzleti elfoglaltsága miatt egy 160 ake- 
rtw farm minden elfogadható árért el­
adó. alkalmas zöldség farmnak 1«. jó 
ut és piacok közelében, lő ház és mel­
léképületekkel. Kevés lefizet éesei meg­
vehető. Érdeklődők tud&kozódjanak: ft. 
C. Gutsánái. Hub Restaurant, Warren. 
O. 175—77

A réti cágsél 
EMIL NY1TRAY-NÁL

kephatd:
valódi hazai tajtdkplpa éa tajték 
aglvaragtpká, zeBemovek *» hang- 
szerek. Imakönyvek. regények. Va­
lódi hasal 14 kar. ara nyftlgfök, pa­
rtik, láncok da órák. Ez Hat «rák ée 
láncok. Helmed pipa. plpaszár ée 
játzsö kártya. Mindennemű gaada- 
■ági ée konyhaaserszám. Hazai ftt- 
szerek. Valódi eeeged l rósz* papri ka. 
Magyar danol«lemezek és Player 
Plane rollok a Rgeaebb magyar da-

MINOEN. AMI MAÍA1, MOST 
KAPHATÓ.

Kérjen nagy képe. érj 
bárhova zzieeeaa

Az uj cím:
EMIL NYITRAY

NVITRAV-PARK.
MILFORD, CONN.

 P—á»

árjegyséhet,
küldöm.

JAKAB ISTVÁN és Fiai
magyar temetéerenéesik 
8923 BUCKEYE ROAD 

11T13 BUCKEYE ROAD
Princeton 2<4 Cedar 884

4319 LORAIN AVE.
Telefon Hemlock 4091

-sir

Detroit rárael Highlaad Parki 
Hamtramhl magyarok 

figyelmébe.

DR. Ä. MAX KOHR
magyar irodája

7402 WOODWARD AVENUE 
DETROIT, MICH.

Iroda telefea: Nerthwey 8060 
Üké* telefen: West 1908

p—él!

Ha Malátát és Komlót 
basznál,v

miért nem » legjobbat ve«i. 
Kérdene meg a kereskedőjét

55-féle -
A legnebexebb Maláta, mely 

késxüL
NOLAN MALT CO.

egyedüli árusítók 
8701 Detroit Ave., 3412 Loreie 
At*., 768 Beet 152md Street

derelead, O.
 p—ell

■IKGYEN1
Elküldjük magyar Wayrtg, 

két találmányokról éz j 
tokról. Feltalálók és i 
Írjanak érte még ma.

Szabadalmi ügyvédek: be­
csületei, pontoz, megbízható,
A M. WILSON,

Patents
310 VICTOR BUILDING 

WASHINGTON, D. C 
h e

Telefonáljon e vére* bármely réezébél

FRANK G. NUNN
TCMCT*«- RENOeZSHaZ 
tut LORAIN AVINUB.- 
* Turn Mellel ezemköiL 

Unió Ambulene — Invalid kocsik. 
Bell Lincoln 1711. — Cuy. Loeeln ,1*2

KIRÁLY ERNŐTŐL

ELADÓ Vagy Jő házzal elcserélendő. 
16? akeres farm. közel varoshoz, jő fel- 
szercléiwel. sok termézdel. 9 szob&s Ms. 
nagy barn. 2 ló. 13 tehén, 1 bika. 4 
sertés, sok baromfi. n*gy gyümölcsös. 
A birtok jő utón van. Jo agyagos ta­
laj. Betegség miatt mindennel elad6. 
vagy elcserélendő. Bővebbet a tulajdo­
nostól: Paul Lovast." R. F. D. 3. Cuba. 
N. J. 175 76

60 AKERES farm eladó. 60 mértföld­
nyire Chicagótól. North Ind tanában. Jó 
föld és épületek, lovak, szarvasmarha, 
farm szer szám ok, mind beleértendők az 
alaciiony Árba. A kérőnként 1125. 13000 
készpénz szükséges, maradék részle­
tekben. Vevő mindjárt Átveheti, tulaj­
donos elhagyja a vÁrost. Úgyszintén 
vannak in As farm olcMŐNŐgaink. me- 
tvek biztosan érdekelni fogják Önt. ír­
jon vagy keressen fel: W. Rosenbaum. 
410 Atcheson Ave.. Whiting. Ind.

ITS

ELADÓ TÁRGYAK.
3 SZOBA BÚTOR elutazás miatt 

tÁnyos Áron azonnal eladó. 2785 E.
Str. Cleveland. O. 174—76

ifi
IGEN OLCSÓN eladó egy 1.75 00 or­

gona. remek hangszer, k**ve»ett hasz­
nált. Ára csak |40. Megtekinthet»
bármikor. Cím: 3227 W 92 Str.^^^

és más művészek- 
tél szer remek BE- 
SZÉL6GAF LE- 
MEZ érkézéit Bu­
dapestről Kérlen 
jegyzéketr- Beszélő- 
gépek olcsó árban. 

L. FAZEKA» 
1448 First éve, 

NEW YORK.

Vérgyőgyitá»
• legtiJaM» mÁl eserint

DR. J. BACKY,
■sgyer erre*

1631 SC. BROADWAY. 
ST. LOUIS. MO.

WEST S9-IKBN közel a Madleonhoz.
7 ezobés ház. fürdővel, dupla garage. 
MOHÓ Tedeklódjön «011 Madiiron Ave 

" O. Telefon: HpUJck *01éCleveland,

WEST 90-EN uj é szobla. modem
hág. kandalló, könyvtártól, china ka­
binetek. Clothe* chute. P»dl«k

finish Ara «««00 Jó feltételek E. W 
Evans Co. MIO I-oraln Ave . Cleveland. 
O. Telefon. Hemlock 3127.

KURóFABA való utaz*» miatt el­
adom egy 2 caal*do„ éa egy egy csa­
ládos. teljesen niodern hézimat. slép 
udvar, garage. Érdeklődjön a tulajdo- 
nősnél. 1155 W. 5« Str.. Uevetond^. O.

OLCS6N
ée eürgöeen kell eladni, ügyek rende­
zése végett * szobás házat. Jó kerttel. 
J2»3 At «7-lk utca. Cleveland. O. 
Telefon Hemlock 1241-W. 173__-j.

It«V WEST Mth ST.. 11 MOb4z 
ház. fürdővel vlllanyvuigitiasal. uj caö- 
veaée. ecreenhAlók az ablakokra ésaj- 
tókra. Moncrif furnace, lés vagy zeén. 
pince. iu,dlóaoft pad léé. gppen alkal­maz egy nagy csalidnak, vagy rooming 
vagy hoarding háznak. Könnjen átala­
kítható két családosnak Közel a West 
Sídet MaekethAzhoa éz CMk hat perc­
nyire a Public Suuaretól. Ara »751». 
54000 kéezpéna Mükzégea Hívjon fel te­
lefonon találkozás végett. Lincoln Hl»

RITKA OLCSÓSÁG.
Modem. 2 családos 10 Mobds háa. Mgy 
lot. az K. 130 str.-cn- 29S5. Ca*k kevés 
készpénz szükséges lefizetésnek. Mara- 
dék megegyezés szerint. Érdeklődjön Mr. Gowfbergernéi. 7102 #ood!and Ave., 
Cleveland, O. Telefonok: Princeton 641. 
vagy Randolph 49*9. y 77-71

•ZZ

ELSŐRENDŰ teljesen modem Meat 
Market a West oldalon, magyar ezom- 
«ezédeágban jutányos áron eladó. Érdek­

li: #717 Bridge Ave.. emeleten. Cle- 
174—176

lvdnl: 
veland, O.

Pennsylvania 
' System keres

Masinisztákat, Kazánkészitőket, Ková­
csokat, Villanyszerelőket, Sheet Metal 
munkásokat, Carmenokét, Karpentere- 

ket, Segítőket és munkásokat.
Jelentkezzen

1121 LIBERTY AVE. PITTSBURGH, PA
176—180

——

ELADÓ HÁZAK.
As Éazt 81 St.ia 2 ház

nagy telken 2—2 lakással, egy:
3— 3 szobával, a másik 4—4 szobá­
val, villany és gáz bent és kényel­
mes, $5700.00 megveheti, a meg­
vételhez kevés készpénz elég.

E. 80-tk utcán szép két családos
4— 4 szobával, furnace, villannyal 
és minden kényelemmel ellátva, 
$6000.00 megveheti. A megvétel­
hez 1000 dollár elég.

East 125-ik- utcán, szép 2 csali 
dós, mindennel ellátva, 6200 dől: 
tárért megveheti, 2000 dollár- kész­
pénz elég lefizetni.

A Crestwood-on szintén szép 2 
családos ház eladó. Az ára, 6300 
dollár, a lefizetésre 1600 dollár 
eléé.

East 80-ik uVán szép egy csa 
ládos ház 6 szobával, a Woodland 
Ave. közelében, 5500 dollárért el­
adó. Lefizetni elég 1000 dollár.

Hamisa Avenuen, szép modern 
egy családos ház, 7 szobával 
gyón jutányos áron eladó, vagy 
farmért is elcserélheti.

A Kinsman Ava., közel az E. 
116-ik utcához, szép egy családos 
ház, eladó. A ház >lé szép nagy üz­
lethelyiséget is lehet építtetni. Két 
családos házért is elcserélheti.

Szép telkeit vannak eladók, a
Buckeye Roadon, vagy annak kö­
zelében. Némelyik házért vagy 
farmért is elcserélhető.

Többféle üzletek vannak esintén 
eladásra, és oly jé forgalmú és oly 
jó helyen van, hogy érdemes ér. 
deldődnL

ATJ-VILCSEK
irodájában

8716 BUCKEYE ROAD. 
CLEVELAND, O.

1« lie

5 SZOBA BÚTOR 
ELADÓ!

Megvehető egészben vágj’ 
darabonként. 

Megtekinthető: 5—8 óráig 
délután.

11442 Clifton Boulevard, 
Suite 4.

175 176
ELADÓ AUTOMOBILOK.

EGY FORD roadster 1920-as uj body, 
uj erummlkkal és Irvehetö abroncsok­
kal. Egy Roadster body 1921-es, egy 
Sedan body 1922-ös. kitűnő ftllainitban 
olcsón eladó vaev becserélendő 591S 
Merrill Ave. Szálljon le a Clark 58-nál 

175 76 V

Életmentő
Ezen kiválóan érdekes és tanul­
ságos könyv mindkét nem áltat 
akár fiatal, akár öreg, f«gyesem­
mel olvasandó. Nagy fontossággal 
bír ugr házasulandók, mint szí .te 
olyanokra, kik boldogtalan házas­
ságban élnek. Részletesen foglal­
kozik minden férfi és női ideg-

eenreségrel. vér. bőr és krónl- 
a bajokkal, leírja as emlékez* 
gyengeség okait: egyáltalán elő­

sorol minden előforduló betegsé­
get s ennek mikénti gyógyítását 
Az Eskér (Epilepsia) betegségnek 
valamint gyógyításának több lap 
van szentelve. Ára bélyegekben 
16 cent. ajánlva 25 cent. Kiadva a

Német Gyógyintézet
által

6B4 UNION AVE.« NEW YORK.
.tlása céljából, 

összhang- 
vényekkel

A kurusalás leggátU
Bejegyezve 1660-ban. 
ban a kongresszust törvényei

BÁNYÁSZOK
Á Consolidation Coal Compániának szüksége van gyakorolt banya- 

szókra úgy pick mint a masina után való 1 ad olásra, egy. par compama 
munkást is tudnánk alkalmazni

A bányák Somerset megyében, Pennsylvania államban vannak, ezek a 
bányák soha a,unióba nem voltak benne, a társaság az idén nem is csinált 
fizetés lehúzást, -hanem még a múlt év augusztusában, a mikor más bányák 
is, azok közt a Magyarok bányája is Himlervillen, a szén piac rossz he y- 
zete folytán kényszerítve volt a fizetést lehúzni, úgy hogy dolgoztatni le­
hessen, a mi társaságunk is a munkások beleegyezésével bizonyos lehúzá­
sokat tett A bányáink két vasúton, vannak és ezert mivel orderunk is van 
elég, a munkásainkat állandó munkára tudjuk biztosítani.

Compánia munkások 
Motoros 5.40
Brekes 5.12 Nyolc
Trackman 5.28 
Timberman 5.12

orara

A FIZETÉSEK:

Pick után 94c és 31-00 a tonna 
Masina után 72c és 66 cent a tonna 
Masinái után 87c egy plesz (87c)

Az útiköltséget teljesen.ingyen adjuk úgy a személyre mint a bútora, 
sőt ha a saját költségén jön hozzánk, úgy azt az első pedán készpénzben 

visszatérítjük.

Jöhet azonnal a munkára készen az alanti címre, vagy pedig irhát a 
pittsburghi magyar képviselőnkhöz bővebb felvilágositásert, meg ha szük­
séges, segítségért Ha jön munkára készen, úgy a jegyét váltsa Somerset, 
Pa. és ott jelentkezzen a Consolidation Coal Co. igazgatójánál, Mr. W. H. 
Cramer-nél a Pennsylvánia vasúton. Ha jön akkor Johnstown ban kell 
csencsolni, ha a Baltimore-Ohio-n jön akkor pedig Rockwoodon

Jelentkezzen: W. H. Cramer-nál, Consolidation Coal Co. Somerset-ten. 
vágj- pedig Írjon a társaság magyar megbízottjának: James Rónay, Box 
1661, Pittsburgh, Pa.

174—17«

SZÁM

TUD
tói

SSL
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:LAF>Ö ery Jó karban levő 4 sietné- 
lyes automobil Jutányos áron. Megnéz­
hető ente 6 óra után 9604 Yakel Ave., 
Cleveland, O. 174—<6

________________ _ lesrjb
nal jutányosán eladó. Cím: 1916 W. 44 
Sir.. Cleveland. O- 174—76

OKTATÁS.

UOHttrpt MMMNUUUT ANOOUSL ,
BESZELNI IS PERC ALATTA

^.. íta. Kitűnő eredmény már egy pár kein 
után k Sikerről írásban kezeskedünk.

JOGI TANÁCS.

D. B.STONE szálé an- 
dm Ügyvéd uj elmei 
*22 Leader-News Blde 

Superlcr and East Sth 31. IflMBIr"
----------------, Cent. 13*3. Lakás: FHiteel

•SIS-Le
Main 7060. <

SAMUEL SILBERGER
Magyar ügyvéd és Jogtanácsos 

WEST 29th ST. és LORAIN AVE. 
SARKÁN,

8-lk emelet, a Marshall Patika fölátt, 
CLEVELAND, O.

. ' Telefon; Harvard 172. ---------
Down town-l Iroda: 706 Engineers 

Bldg. Telephon: Main 311.

Irsáa aJapittetett 19044m.
PAPP MIKLÓS

Oct*M 4* JegtAuieeee
(M3 WEST Utk STREET. 

CLEVELAND, O. 
Telefonok:

Lincoln 2501. Cent SOUS

WH. SCHWARTZ F&H
Ohio állomban. 612 Society for Sa­

ving* éoületében, Cleveland. O. 
Telefon: Cuyahega Central S360-R., 

Bell Main 6720.
Vasárnap délelőtt esek 10—11 óráig 

sz Irodában.
Lakás: 10321 ASHBURY AVENUE. 

Bell telefon: Cedar 294.

CHICAGÓI MAGYAR ÜGYVÉD

Gottlieb Lajos H,t“*-a,v4eJogtanácsos, 
ingyen tanács mindennemű köz­
éé válté, váló éa ^Untató ügyek- 
ben. órák naponta este 6-fg. — 
Szerdán délután 6-lg. Vasárnap 
délelőtt 10—12-lg. 1572 N. Hsltted 
Street, az emeleten. — Telefon:

Olvereey É1S4.

VEGYES.

HÓLYAG
HURUT

TOTi—raaré«*-
nek! Minden neml- 
sxervbar ellen. Mindig 

> használjon

Francia óvszert. 
Tubus 35fi. Téfély 

(4-rs) 11. *■
Minden gyógyszerész­
nél vagy §an-Y-Ktt 
Co., 92 Beekman Str., 

New York.
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Németország pen:
CSOk

p; AUSZ-

A Bérnél

I' 4berun .iu'
~ ir,: jjjinksr. 85: 
eikkbrn szimo' 
tett megfigyelje 

-mondja:
I X érne torszag
keressük a kire- 
hogy a fináncé, 
szabad, vonalköz- 
pénzügyi szempo! 
szagba ú. Bolgár, 
a financiális zi:‘ 
áltamlérfiak n 
azon vannak. hr -! 
megmentsék a • t
fától.

A rettenetes 
If^donképeni ok., 
<rtt háborúban 
nem a srereno 
Azok a rettenetes* 
melyeknek a v 
konferencia vo 
győzőkön és iegj 
bőszulják thagu - 
ami- ezeknek a 

‘ Xenhozására nen: 
komoly torekvé-. 
dációró! vagy 
reményéről nr-g 

’ lehet
Európa talpre 

ken eleddig iga? 
egyáltalán nem ' 
hanyatlásról, m;. 
he-zélhetiink. 11 

• YáJtozások nen: 
jesen kizárt do.< „• 
ország pénzügy 
lavináját meg le 

A fegyverse:, 
óta nem volt ann 
komor a hely/ 
Inint ezidőszerj* ' 
megoldhatatlanság 
kétségtelenül ah: 
Franciaország n 
álláspontra heh- 
nek alapján j 
teremteni a két 

Franciaország 
hangoztatja, hog 
lás megáHapitn- 
sggeknek Xém-’ 
tudna tenni. c~< 
erre. Holott 
hogy Xémetorsz. 
pénzügyi össze, 
ban van ss a leg 
vése mellett sen- 
a kötelezettség* 
ni, amelyeket 
ráróttak.

BERLIN, jnr 
York Tribune 
beszélgetést fo;. 
Hermes néme' 
térrel, aki az 
désére a többi k 
zö kijelentések •

— Xémetor»z.. 
körülmény seg 
egy nemzetköz: 
pedig a kötelezc 
határu és irány 
hogy azoknak \ 
i» tudjon felel* 
történik meg. is 
dóm. hogy mit fs 
részünkre.

Viszont Né* 
ügyi összeomlás 
hét vállvonog:, 
térni. A mi . 
olyan követkéz:* 
amelyeknek h - 
szág és a több 
fogja érezni.

Mi tisztán la- 
.zetitoket a sz 
Nincs mit élt; 
ügyi tönk szét- 
szomorú valósa^ 

kell {ven H ^ 
seknek b.

ML

*

^3fl * DAD

1 M B Utü ES ásSf H

S50.0Ó0-T F
KÖNYVRITti I n\ew YOR!

»ét egy antet 
Folger. a Stat;

* nöke. fizetet- 
5|valóban ritkán 
yvényéért, méh 

könyvtárt repd 
.Shakespeare s. 

3623. évben n 
Azt -hiszik, h J 
dollárt fizetet 
tóorniai birto . 
»Vaumban fc_


